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Офіційна діяльність Президента України 
Кожен, хто бере окупантів у полон на фронті, пришвидшує свободу 

для українців – Президент України Володимир Зеленський виступив зі 
зверненням до українського народу (Президент України Володимир 
Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський: 
(…). Зараз триває рятувальна операція в Покровську Донецької області. 

Після російських ракетних ударів. Ракети «Іскандер» проти звичайних 
житлових будинків. Усі наші служби працюють на місці. 

На жаль, є жертви. Є поранені, є загиблі. Мої співчуття рідним і 
близьким... Від повторного ракетного удару, на жаль, є загиблий серед 
співробітників ДСНС. Полковник Андрій Омельченко, заступник начальника 
ГУ ДСНС у Донецькій області. Вічна пам’ять… 

І хочу окремо відзначити сьогодні рятувальників. Наших працівників 
ДСНС. Тих, хто в різних містах України працює заради життя. Заради того, 
щоб російський терор програвав, бо життя рятується. 

Працівники ДСНС Херсонської області: сержант служби цивільного 
захисту Віталій Мурзенко та лейтенант служби цивільного захисту 
Володимир Явтушенко. Працівники ДСНС нашої Харківщини: майстер-
сержант служби цивільного захисту Сергій Гладкий та полковник служби 
цивільного захисту Андрій Соляніков. Працівники ДСНС 
Дніпропетровщини: сержант служби цивільного захисту Костянтин 
Потурайко та капітан служби цивільного захисту Віталій Денисенко. 

Усі неодноразово брали участь – безпосередню участь – у ліквідації 
наслідків ударів терористів, у порятунку життя наших людей. І, звичайно, усі 
працівники ДСНС Донецької та Луганської областей, Запоріжжя, Одещини. 
Я дякую всьому колективу ДСНС України! 

Сьогодні є важливий результат у нашої команди, яка займається 
обмінами. Ще 22 хлопці вдома, в Україні. 20 із них – солдати та сержанти, 
двоє – офіцери. Воїни Збройних Сил. Серед них є поранені. Потрапили в 
полон на різних напрямках фронту. Але тепер вдома. І зробимо все, щоб 
повернути в Україну всіх наших людей, які зараз у російській неволі. 
Пам’ятаємо про всіх та шукаємо кожного, хто в переліку безвісти зниклих. 

На щастя, вдається повертати наших. І важливо, що це – спільне 
завдання. Завдання і тих, хто організовує обміни: Єрмак, Буданов, Малюк, 
Клименко. Дякую, хлопці! І завдання тих, хто поповнює для нашої держави 
обмінний фонд. Кожен, хто бере окупантів у полон на фронті, хто активний 
на передовій... Кожен такий наш воїн пришвидшує свободу для українців. 
Важливо про це пам’ятати. 

Цей день почав із селекторної наради. Передусім військові. Доповідь 
щодо ситуації на фронті – наших наступальних дій, можливостей нашого 
руху та динаміки руху. Доповідав Головком. 
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Звичайно, були звіти щодо постачання снарядів і техніки, щодо нашого 
виробництва зброї. Міністерство оборони, Мінстратегпром. Постійно 
нарощуємо обсяги! І в постачанні, і у виробництві. Та постійно прибираємо 
бюрократію, робимо більш гнучкими регуляції. Наш оборонно-промисловий 
комплекс вийде на той рівень, який потрібен державі. Україна має цю силу. І 
я дякую за цю силу всім, хто працює зараз саме над українським 
виробництвом! 

Фронт. Відзначу Бахмутський напрямок. 3-тя і 5-та окремі штурмові 
бригади, штурмова бригада Національної поліції «Лють», 92-га окрема 
механізована бригада. Є успіхи у знищенні окупантів, важливі успіхи. Я 
дякую вам, воїни! 

(…). 7 серпня. Щороку в цей день світ згадує агресію Росії проти 
Грузії. Вже 15 років минуло. Російська окупація залишається – ця рана на тілі 
Грузинської держави залишається. Багато слів уже сказано про те, що якби 
світ був рішучий тоді, у 2008-му році, то багато що було б інакше. Вже тоді 
Росія повинна була зрозуміти, що за агресію найбільше платить агресор. 
Точно повинна зрозуміти це зараз. 

Коли Україна переможе в цій війні, це не тільки зупинить розширення 
російських агресивних апетитів, не тільки врятує інші народи від того, що 
переживаємо ми – і Україна, і Грузія, і Молдова. Наша перемога поверне 
нормальність усім – прибере російську окупацію. 

Українці солідарні з народом Грузії, і я дякую всім громадянам Грузії, 
які разом із нами захищають свободу! А особливо тим, хто б’ється у складі 
сил оборони та безпеки України! (…). 

 
Володимир Зеленський обговорив із Марком Рютте майбутні 

безпекові гарантії для України та роль Нідерландів у коаліції 
винищувачів (Президент України Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський провів телефонну розмову з 
Прем’єр-міністром Нідерландів Марком Рютте. 

Глава держави подякував співрозмовнику за приєднання його країни до 
Спільної декларації про підтримку України, ухваленої на саміті НАТО у 
Вільнюсі лідерами «Великої сімки», до якої згодом приєдналося ще 12 країн, 
зокрема й Нідерланди. 

Володимир Зеленський і Марк Рютте обговорили майбутні безпекові 
гарантії для України в межах Спільної декларації, в основі яких має бути 
ключова роль Нідерландів у коаліції винищувачів. 

Президент України також розповів співрозмовникові про ситуацію на 
фронті, поінформував про актуальні оборонні потреби українського війська, 
зокрема в артилерії, бронетехніці та системах ППО для захисту 
інфраструктури Чорноморської зернової ініціативи. 

Володимир Зеленський запросив Марка Рютте взяти участь у саміті 
Кримської платформи. 
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Формула миру – універсальна, і після України вона може бути 
базою для подолання інших військових конфліктів і глобальних проблем 
– Володимир Зеленський (Президент України Володимир Зеленський). 

Президент Володимир Зеленський наголошує, що запропонована ним 
Формула миру є важливою платформою не лише для справедливого 
закінчення війни, яку розв’язала Росія проти України, – вона може стати 
універсальною основою для припинення інших військових конфліктів на 
планеті та подолання глобальних проблем. Про це Глава держави заявив в 
інтерв’ю представникам ЗМІ Латинської Америки. 

Як наголосив Президент, на сьогодні правильний і поки що єдиний 
дипломатичний шлях досягнення миру – це ініційована Україною Формула 
миру. 

Він зазначив, що Формула – насамперед про Україну, але якщо ті чи 
інші міжнародні інституції не дають змоги справедливо закінчувати такі 
агресивні війни й досягати миру, про що красномовно свідчить приклад 
України, то Формула миру може стати новим універсальним фундаментом 
для відповідних рішень. 

«На жаль, ми не єдині, і це не останній військовий конфлікт у світі. І я 
вважаю, що після закінчення цієї війни така Формула може бути базою для 
подолання інших глобальних проблем», – переконаний Глава держави. 

За словами Президента, окремі країни можуть мати свою думку щодо 
тих чи інших пунктів Формули миру, і це нормально, оскільки будь-яка 
платформа є дискусійною. 

«З чимось погоджуватися, а з чимось не погоджуватися. Пропонувати 
щось своє. І саме на цьому базується наша Формула миру. Базис має бути 
українським, бо війна в Україні. А пропозиції можуть бути будь-якої 
держави, тому що для нас цінні досвід і думки кожної з країн, які справді 
хочуть миру, а не підіграти Росії, не підіграти на Формулі миру заради 
майбутніх економічних відносин із Росією. Бо це гра з живими людьми», – 
наголосив Володимир Зеленський. 

Глава держави акцентував, що необхідно готуватися до Глобального 
саміту миру, і він зацікавлений, щоб на заході була представлена 
максимальна кількість держав. 

«Щоб ми політично вирішили, що це правильна платформа, і більшість 
країн світу бачить у цій Формулі базис, мапу, кроки й план подолання цієї 
страшної трагедії», – сказав Президент. 

 
Кожна перемога над російськими окупантами містить успіх наших 

звʼязківців – Президент із нагоди Дня військ зв’язку (Президент України 
Володимир Зеленський). 

У День військ зв’язку Президент України Володимир Зеленський 
зустрівся з військовослужбовцями військ зв’язку та кібербезпеки Збройних 
Сил України та вручив державні нагороди. 
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«На всіх етапах оборони працює звʼязок – від ухвалення рішень у 
штабах до передових позицій на нашому фронті, від нарад із нашими 
командувачами до бойових дій. Уміле забезпечення зв’язку часто рятує 
життя наших воїнів, наших цивільних. Стійкість і надійність зв’язку, 
швидкість відновлення зв’язку – одна з ключових передумов успіху наших 
воїнів у бою», – зазначив Володимир Зеленський. 

Він зауважив, що забезпечення якісного зв’язку – це велика робота, за 
якою завжди стоїть фаховість і сумлінність конкретного воїна-зв’язківця. 

«Дуже часто – справжній героїзм, який помітно не одразу, але одразу 
відчутно – коли такого героїзму не вистачає в бою», – додав Президент. 

Глава держави зазначив, що в різних підрозділах сил оборони та 
безпеки України служать понад 65 тисяч військовослужбовців військ звʼязку 
та кібербезпеки. Він подякував їм за забезпечення якісної комунікації. 

«І пам’ятаємо, що кожен успіх бойових бригад та інших підрозділів, 
кожна перемога над російськими окупантами завжди містить успіх 
зв’язківців, які працюють саме для цих бригад, працюють саме для цих 
перемог, які забезпечують їх якісним зв’язком», – наголосив Володимир 
Зеленський. 

Присутні вшанували хвилиною мовчання пам’ять воїнів-зв’язківців, які 
віддали свої життя заради майбутнього українського народу. 

Президент акцентував, що запорука перемоги над ворогом – це єдність 
та емоційний зв’язок, який робить усіх українців побратимами. 

«Бажаю вам незламності, бажаю лише перемоги, успіхів усім нам, 
вашим сім’ям, тим, хто вас підтримує щоденно – вашим коханим, вашим 
дітям. Щоб вони продовжували так міцно підтримувати вас і щоб ви ніколи 
не втрачали цього зв’язку, важливого для вас і вашої мотивації, – зв’язку з 
вашими рідними та близькими», – сказав Глава держави. 

Володимир Зеленський також вручив високі державні нагороди. 24 
військовослужбовці були відзначені орденом Богдана Хмельницького ІІІ 
ступеня, орденами «За мужність» ІІ та ІІІ ступенів, орденом Данила 
Галицького, медалями «За військову службу Україні». 

 
Крок за кроком ми робимо деокупацію Криму дедалі більш 

досяжною й продуманою – Президент України Володимир Зеленський 
виступив зі зверненням до українського народу (Президент України 
Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський: 
(…). Сьогодні вже в другій половині дня завершилися рятувальні 

роботи в Покровську на Донеччині після вчорашнього ракетного удару 
російських терористів. Дев’ять людей загинули. Мої співчуття рідним і 
близьким. 82 людини поранено. Усім надається необхідна допомога. Серед 
поранених – двоє дітей, обидва хлопці, один із них – у важкому стані. Його 
звати Микита, всього лише 11 років дитині, учень 6-го класу школи. Бажаю 
якнайшвидшого одужання всім, хто постраждав від цієї чергової російської 
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підлості. Було кілька ракетних ударів. Другий удар відбувся вже тоді, коли 
почалася рятувальна операція. Таке свідоме рішення терористів – завдати 
найбільше болю, найбільше шкоди. І за це буде максимальна 
відповідальність Росії – хоч би як розвивалися події, але вироки проти 
терористів повинні бути. 

Хочу сьогодні окремо відзначити учасників цієї рятувальної операції в 
Покровську. Тих, хто проявив себе найактивніше в допомозі людям. Це 
старші лейтенанти служби цивільного захисту Андрій Самусін та Олександр 
Шило, полковник служби цивільного захисту Вячеслав Філюшин. 
Працівники Національної поліції лейтенант Олександр Чівенков і 
підполковник Володимир Нікулін. Особливо вдячний усім медикам, які 
працюють для людей у Покровську та інших містах Донеччини, а особливо 
сьогодні відзначу фельдшера швидкої міста Мирноград Катерину Железняк 
та лікаря-хірурга покровської лікарні Ігоря Клімова. Дякую вам! Дякую всім, 
хто рятує життя людей та ліквідовує наслідки російських ударів. 

Говорив сьогодні з Прем’єр-міністром Нідерландів Марком Рютте, і 
ключове в нашій розмові – це захист людей, захист від російських окупантів. 
Детально обговорили, як посилити наших воїнів на передовій і дати більше 
безпеки нашим містам і селам, усій нашій землі. Готуємо нові оборонні 
пакети, і я вдячний за це й особисто Марку, і всім у Нідерландах – кожному й 
кожній, хто з Україною. Готуємо посилення нашої авіації сучасними 
літаками, і саме Нідерланди можуть стати лідерами в питанні про F-16 для 
України. Важливо, що Нідерланди приєдналися до декларації «Великої 
сімки» про безпекові гарантії для нашої держави, і ми обговорили, як саме ці 
гарантії можна деталізувати на двосторонньому рівні. Окрім того, я запросив 
Марка, пана Прем’єр-міністра, взяти участь у саміті нашої Кримської 
платформи на рівні лідерів – цей саміт відбудеться вже 23 серпня. 

Сьогодні ж провів і нараду щодо змістовного наповнення нашої 
політики повернення – саме щодо Криму, його реінтеграції. Очевидно, що 
після звільнення Криму від окупації туди повернуться і економічні 
можливості, і особиста безпека для людей, і відчуття реальної свободи, якого 
там немає вже з 14-го року. Але все це не повинно бути просто абстрактним – 
під кожну деталь деокупації Криму має бути конкретний зміст. Як саме 
нормальне життя повертається. Що саме це означає для Криму й для всіх 
наших людей. Це має бути для всіх зрозуміло. Крок за кроком ми робимо 
деокупацію Криму все більш досяжною та продуманою. 

Провів сьогодні також нараду щодо нового освітнього сезону – 1 
вересня вже дуже скоро. Є питання у батьків, у вчителів. Є різні безпекові та 
підготовчі нюанси. Були на нараді Прем’єр-міністр Денис Шмигаль, віце-
прем’єр Михайло Федоров, міністр внутрішніх справ Ігор Клименко, міністр 
освіти і науки Оксен Лісовий, були представлені їхні плани. Зміст очевидний 
– підготовка укриттів, забезпечення підручниками, фінансові та організаційні 
ресурси, які потрібні та якими держава може допомогти. Урядовці незабаром 
представлять відповідні деталі. 
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І ще одне. Сьогодні мав честь привітати наших воїнів-звʼязківців з 
їхнім професійним днем, нагородив найкращих. 24 людини, які служать 
Україні в різних підрозділах, на різних рівнях. Саме так ефективно служать, 
як і потрібно. Про Війська зв’язку та кіберзахисту України говорять нечасто. 
Але всі види й роди військ залежать від них, від того, наскільки якісно вони 
працюють. Бо зв’язок – це один із ключових ресурсів. 

І я дякую всім, хто якісно служить нашій державі, якісно працює на 
державу. Завжди має бути результат для України. Кожен день на фронті і в 
тилу... Кожен такий день – із результатами – наближає нашу перемогу. Як 
сьогоднішній день – із правоохоронним результатом для України. Для 
очищення України. Ми всі знаємо, що наша держава має змінитися, має 
пройти трансформацію. І це означає, що на державних посадах чи народними 
депутатами України точно не будуть ті, хто працює собі «на кишеню», а не 
заради України. Кожен такий ділок як мінімум піде під суд. (…). 

 
Про відзначення державними нагородами України: Указ 

Президента України №482/2022 (Президент України Володимир 
Зеленський). 

(текст Указу та повний список нагороджених – наприкінці збірника у 
Додатку 1) 

 
Завдання у всіх в Україні – збільшувати потенціал наших 

можливостей на фронті та послаблювати окупантів – Президент України 
Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського народу 
(Президент України Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський: 
(…). Коротко звітую за день. Основне за сьогодні – тривалі й дуже 

детальні важливі наради з нашими військовими. 
Спочатку – Ставка. Особливий формат – вузьке коло, тільки ключові 

особи. 
Розбирали поточну ситуацію на передовій, на основних напрямках 

наших наступальних дій. Те, що вдається. Те, що потребує посилення. Те, що 
ми плануємо на найближчий час. 

Були доповіді Головкома, командувачів, які безпосередньо займаються 
східними та південними напрямками, а також доповідь керівника ГУР. 

Окремо після цього відбулася також особлива комунікація наших 
командувачів, керівника Офісу, міжнародників із партнерами щодо 
забезпечення наших воїнів боєприпасами й технікою. 

Завдання у всіх в Україні одне – збільшувати потенціал наших 
можливостей на фронті та послаблювати все те, чим окупанти намагаються 
тиснути на наших воїнів чи обмежувати Україну. 

Сьогодні є хороша новина від Німеччини – саме те, про що ми 
домовились із Олафом Шольцом. Є додаткові установки «Петріот». Дуже 
дякую, Олафе, тобі, – це потрібно для захисту наших людей від російського 
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терору. Дякую Німеччині, пану канцлеру особисто за виконання цієї 
домовленості – це точно врятує тисячі життів наших людей. Це точно 
наблизить нас до створення повноцінного повітряного щита для України. Це 
допоможе людям, містам, селам. 

Сьогодні російські терористи знову вдарили по Запоріжжю – влучання 
по звичайній забудові, пошкоджено церкву, житловий будинок… 

Станом на зараз відомо про те, що є загиблі, на жаль... Є поранені. Мої 
співчуття рідним і близьким, хто втратив своїх близьких людей. 

Ми щодня, щотижня працюємо заради того, щоб у наших захисників 
неба було більше систем ППО і ракети до них. 

Завтра я продовжу цю роботу, максимально стараюся, щоб дати 
більший захист неба. 

На всю нашу територію потрібно значно більше систем ППО, ніж є 
зараз. Крок за кроком ми перетворюємо це «значно більше» на конкретні 
можливості наших Повітряних сил, наших зенітників, наших мобільних 
вогневих бригад. 

Готуємо й більше конкретики щодо сучасних винищувачів для наших 
воїнів: не маю сумніву, F-16 будуть у нас у небі. 

Я дякую всім, хто допомагає нам захищати людей від терору Росії! 
Дякую всім, хто з нами прагне повного звільнення української землі від 
окупанта! 

Звичайно, дякую кожному нашому солдату, кожному сержанту, 
офіцеру, генералу, які дають Україні такі потрібні результати на фронті! 
Сьогодні особлива подяка 35-й окремій бригаді морської піхоти та 55-й 
окремій артилерійській бригаді. Ви просто молодці, воїни! (…). 

 
Про відзначення державними нагородами України: Указ 

Президента України №483/2022 (Президент України Володимир 
Зеленський). 

(текст Указу та повний список нагороджених – наприкінці збірника у 
Додатку 2) 

 
Представники України та США у форматі відеоконференції 

обговорили ситуацію на фронті та оборонну співпрацю (Президент 
України Володимир Зеленський). 

За дорученням Президента Володимира Зеленського в Офісі Глави 
держави відбулася зустріч у форматі відеоконференції представників 
військово-політичного керівництва України та США, присвячена ситуації на 
фронті та оборонній співпраці. 

Від Офісу Президента у зустрічі взяли участь керівник Офісу Андрій 
Єрмак і його заступник Роман Машовець. Українську сторону також 
представляли: міністр оборони Олексій Резніков, його перший заступник 
Олександр Павлюк, Головнокомандувач Збройних Сил України Валерій 
Залужний, командувачі ОСУВ «Хортиця», «Схід», «Таврія», начальник 
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Головного управління розвідки Міноборони Кирило Буданов, командувач 
Повітряних сил ЗСУ Микола Олещук, командувач Національної гвардії 
Олександр Півненко, голова ДПСУ Сергій Дейнеко. 

Від американської сторони в онлайн-зустрічі взяли участь: радник 
Президента США з питань національної безпеки Джейк Салліван, міністр 
оборони Ллойд Остін та голова Об'єднаного комітету начальників штабів 
Марк Міллі. 

«Спілкування з нашими союзниками в такому розширеному форматі, 
яке вже відбувалося раніше, підкреслює високий рівень партнерства між 
нашими країнами, зокрема, в оборонній сфері», – зазначив Андрій Єрмак. 

Очільник Офісу Глави держави подякував Сполученим Штатам за 
вагому допомогу Україні на всіх рівнях, яка є життєво важливою для нашої 
армії та людей. 

Валерій Залужний і командувачі ОСУВ ознайомили американську 
сторону з поточною ситуацією на фронті, окремо приділили увагу 
наступальним діям українських військ на важливих ділянках. 

Було акцентовано на ключових потребах сил оборони, а також на 
необхідності посилення захисту українських міст та інфраструктури від 
російських повітряних атак. 

Представники американської сторони засвідчили свою велику повагу 
до героїзму українського народу та запевнили, що підтримка України з боку 
США триватиме стільки, скільки буде потрібно. 

 
Володимир Зеленський зустрівся з представником Вселенського 

Патріархату (Президент України Володимир Зеленський). 
Президент України Володимир Зеленський провів зустріч із 

представником Вселенського Патріархату митрополитом Халкедонським 
Еммануїлом, який прибув до нашої країни. 

Глава держави зазначив, що візит митрополита є дуже важливим 
сигналом підтримки України та українського народу з боку Вселенського 
Патріархату під час повномасштабної війни, розв’язаної Росією. 

«Я надзвичайно ціную той діалог, який ми продовжили з Його 
Всесвятістю Вселенським Патріархом Варфоломієм під час мого 
нещодавнього візиту до Туреччини. Це було дуже важливо», – наголосив 
Володимир Зеленський. 

Президент передав Вселенському Патріарху запрошення відвідати 
Україну. 

Зі свого боку митрополит Халкедонський Еммануїл переказав Главі 
держави найкращі вітання від Його Всесвятості. 

«Ми дуже сильно підтримуємо вас у цей важкий момент. Ви можете 
бути впевнені в нашій підтримці та в усьому, що ми можемо зробити від 
імені Вселенського Патріархату», – зазначив він. 
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Україна має реалізувати свій історичний шанс на розвиток, 
здобутий сміливістю наших людей – Президент України Володимир 
Зеленський виступив зі зверненням до українського народу (Президент 
України Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський: 
(…). Сьогодні був довгий, виснажливий день. День нарад, дискусій, 

зустрічей. 
Продовжуємо готувати Українську доктрину – ґрунтовний текст, 

основу для трансформації нашої держави. Не забуваємо нашу головну мету – 
перемогти у війні та не програти країну. Україна обов’язково має реалізувати 
свій історичний шанс на розвиток, який був здобутий сміливістю наших 
людей – усього нашого народу. 

Готуємо й більше оборонних пакетів для наших воїнів та більше 
захисних систем для всього українського суспільства, зокрема систем ППО. 
Мав також сьогодні розмову з представниками військового керівництва 
Великої Британії – закриту розмову. Але результативну розмову. 

Із сьогоднішніх зустрічей, про які варто й можна сказати публічно… 
Говорив із представником Вселенського Патріархату митрополитом 
Еммануїлом. Працюємо на всіх рівнях та з усіма суб’єктами глобальних 
відносин, щоб реалізувати Формулу миру, зокрема повернути в Україну 
депортованих із нашої землі дітей. Вдячний Вселенському Патріархату за 
готовність допомагати. 

Звичайно, як і завжди, говорили про посилення духовної незалежності 
України та про духовний мир в Україні. Наша країна – один з історичних 
центрів християнства. Так і буде надалі. Українці змогли побудувати 
особливий формат релігійних відносин у своєму домі: у нашій країні діє Рада 
церков і релігійних організацій, яка гарантує, що всі спільноти поважаються, 
усі спільноти можуть донести свою думку державі, усі спільноти можуть 
брати участь у вирішенні суспільно важливих питань. Держава ніколи не 
допустить, щоб будь-яку з українських релігійних спільнот могла 
використовувати держава-агресор. Україна вистоїть, збереже незалежність – 
усі аспекти незалежності, зокрема і духовну. І я вдячний усім у світі, хто 
підтримує в цьому нашу державу, наших людей. 

Але передусім я вдячний кожному й кожній, хто б’ється за нашу 
незалежність. 

Сьогодні я хочу відзначити саме наших воїнів. Тих, хто заслуговує на 
особливу вдячність, хто проявляє особливу хоробрість і дає державі особливі 
результати. Слава вам, воїни! 

Солдат Олександр Гринь, 81-ша окрема аеромобільна бригада. Завдяки 
Олександру знищено й поранено вже понад два десятки окупантів. Солдат 
Олександр Грінько, наша «Вісімдесятка», Десантно-штурмові війська. 
Дякую, Олександре, за поповнення нашого обмінного фонду. Солдат Артем 
Айзенціммер, 5-та окрема штурмова бригада. Солдат Ірина Шевченко, 
головний сержант-інструктор 1-го механізованого батальйону. Солдат 
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Андрій Максичка, 54-та окрема механізована бригада імені гетьмана Мазепи, 
Бахмутський напрямок. Вивозив поранених, сам був поранений, але після 
лікування повернувся на передову. Солдат Іван Гарбуз, 36-та окрема бригада 
морської піхоти, б’ється на Запорізькому напрямку. 

Старший солдат Сергій Примоченко, навідник розрахунку мінометів 
54-ї окремої механізованої бригади імені гетьмана Мазепи. Старший солдат 
Віктор Доренський, ДШВ, 80-та бригада. Бої біля Кліщіївки, дуже потужно! 
Старший солдат Максим Макаренко у складі «Вісімдесятки» б’ється за 
Україну на Донбасі. Старший солдат Олександр Лисенко, 5-та окрема 
штурмова бригада.  

Старший матрос Анатолій Лук’янов, 37-ма окрема бригада морської 
піхоти, дуже відважний воїн! 

Сержант Ольга Войтюк, санітарний інструктор, 1-й механізований 
батальйон. Сержант Руслан Маліцький, 38-ма окрема бригада морської 
піхоти. 

Молодший сержант Микита Миськов, наша славетна 55-та 
артилерійська бригада «Запорізька Січ».  

Головний корабельний старшина Андрій Скотницький, наша 36-та 
окрема бригада морської піхоти. Дякую, Андрію, за ваш героїзм при відбитті 
російських штурмів. 

Молодший лейтенант Андрій Скібін, 10-та окрема гірсько-штурмова 
бригада «Едельвейс». Дуже результативний хлопець! Старший лейтенант 
Сергій Федчик, 3-й механізований батальйон. 

Майор Максим Захарченко, заступник командира танкового 
батальйону. 

Я пишаюся всіма вами, наші воїни! Кожним і кожною! 
І хочу окремо відзначити сьогодні підрозділи, які забезпечують наступ 

наших військ. Це підрозділи українських саперів. Очищують українську 
землю від російських мін, відкриваючи для наших воїнів можливість іти 
вперед. 808-й окремий полк підтримки, 48-ма Камʼянець-Подільська 
інженерна бригада, 143-й Об’єднаний навчально-тренувальний центр Сил 
підтримки – дякую всім вам! (…). 

 
Про надання гуманітарної допомоги Республіці Словенія: Указ 

Президента України №484/2022 (Президент України Володимир 
Зеленський). 

З метою сприяння подоланню наслідків надзвичайної ситуації, що 
склалася в Республіці Словенія внаслідок повені, відповідно до статті 10 
Закону України «Про гуманітарну допомогу» постановляю: 

1. Надати гуманітарну допомогу Республіці Словенія. 
2. Кабінету Міністрів України забезпечити надання гуманітарної 

допомоги Республіці Словенія. (…). 
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Президент провів засідання РНБО щодо результатів перевірки 
роботи ТЦК (Президент України Володимир Зеленський). 

Під головуванням Президента Володимира Зеленського відбулося 
засідання Ради національної безпеки і оборони України. 

Учасники заслухали інформацію про результати перевірки 
територіальних центрів комплектування та соціальної підтримки (ТЦК) від 
директора Державного бюро розслідувань Олексія Сухачова, голови Служби 
безпеки Василя Малюка, міністра внутрішніх справ Ігоря Клименка, 
Генерального прокурора Андрія Костіна, голови Національного агентства з 
питань запобігання корупції Олександра Новікова та директора 
Національного антикорупційного бюро Семена Кривоноса. 

Під час перевірки ТЦК правоохоронними органами були виявлені 
випадки корупції, зокрема під час проведення загальної мобілізації, які 
становлять загрозу національній безпеці України та підривають довіру до 
державних інституцій. 

У зв’язку з цим Рада нацбезпеки рекомендувала Головнокомандувачу 
ЗСУ Валерію Залужному призначити за рекомендаціями керівників 
оперативно-тактичних та оперативно-стратегічних угруповань на посади 
керівників обласних ТЦК офіцерів, які безпосередньо беруть участь у 
бойових діях, після проходження ними перевірки СБУ. 

Офісу Генерального прокурора спільно з НАЗК та ДБР рекомендовано 
вжити додаткових заходів із протидії вчиненню корупційних правопорушень 
посадовцями ТЦК. 

 
Керувати системою ТЦК мають люди, які точно знають, що таке 

війна – Президент України Володимир Зеленський виступив зі 
зверненням до українського народу (Президент України Володимир 
Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський: 
(…). Щойно провів засідання РНБО. Спеціальне. Одне питання 

ключове – результати перевірки «військкоматів». Доповіді – ДБР, СБУ, МВС, 
Генеральний прокурор, НАЗК, НАБУ. Комплексно. 

Загалом уже 112 кримінальних проваджень щодо посадовців 
«військкоматів». 33 підозри. Обласні «воєнкоми», міські, районні. 
Працівники ВЛК. Інші посадові особи. Зловживання в різних областях: 
Донецька, Полтавська, Вінницька, Одеська, Київська, Львівська. Хтось брав 
готівкою, хтось криптовалютою – хіба що в цьому різниця. Цинізм усюди 
однаковий. 

Незаконне збагачення, легалізація незаконно отриманих коштів, 
неправомірна вигода, незаконне переправлення військовозобов’язаних через 
кордон. 

Наші рішення наступні. 
Звільняємо всіх обласних «воєнкомів». Керувати цією системою мають 

люди, які точно знають, що таке війна й чому цинізм та хабарництво в час 
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війни – це державна зрада. Натомість воїни, які пройшли фронт або які не 
можуть бути в окопах, бо втратили здоров’я, втратили кінцівки, але зберегли 
свою гідність та не мають цинізму… Їм можна довірити цю систему 
комплектування. Реалізувати це рішення повинен Головком Залужний. Перед 
призначеннями нових керівників ТЦК буде перевірка Служби безпеки 
України. 

Кожен «воєнком», щодо якого є кримінальне провадження, нестиме 
відповідальність. Цілком справедливу. Повну. 

Звільнені «воєнкоми» й інші посадовці, які мають погони і щодо яких 
не виявлено даних про злочини чи порушення, якщо вони хочуть зберегти 
погони та довести свою гідність, – на фронт. 

Але підкреслю: армія не є й ніколи не буде заміною кримінальному 
покаранню. Посадовці, які переплутали погони й вигоду, точно – під суд. 

Питання ВЛК. Зараз ця система працює негідно. Так, як там ставляться 
до воїнів, так, як ставляться до своїх завдань… Просто аморально. 

За два тижні відбудеться засідання РНБО щодо цього питання. Зараз 
перевірка, підготовка пропозицій. 

Рішення теж будуть. (…). 
 
Глава держави обговорив із Президентом Замбії реалізацію 

Формули миру та продовження дії «зернового коридору» (Президент 
України Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський провів телефонну розмову з 
Президентом Замбії Хакаінде Хічілемою. 

Глава Української держави подякував колезі за відвідання разом з 
іншими лідерами африканських країн Києва та Бучі в червні поточного року. 

Володимир Зеленський запропонував Замбії взяти участь у реалізації 
Формули миру, зокрема приєднатися до наступної зустрічі на рівні 
дипломатичних радників, а також до підготовки Глобального саміту миру. 

«Формула миру зараз актуальна як ніколи. Це єдиний шлях до 
справедливого миру та стабільності у світі, який можна взяти за основу. І ми 
активно працюємо з партнерами над підготовкою Глобального саміту миру», 
– зазначив Президент України. 

Лідери України та Замбії обговорили також необхідність продовження 
дії Чорноморської зернової ініціативи й погодилися з неприпустимістю 
використання продовольства як зброї. 

«Маємо разом покласти край російським спробам використовувати їжу 
як зброю, а також російському шантажу світу голодом і високими цінами на 
продукти», – наголосив Володимир Зеленський. 

Крім того, глави держав торкнулися питання проведення саміту 
Україна – Африка й обговорили взаємодію в контексті інших майбутніх 
міжнародних заходів. 
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Робимо все, щоб Україна й надалі була гарантом продовольчої 
безпеки та мала доступ до світових ринків – Президент України 
Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського народу 
(Президент України Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський: 
(…). Звіт за цей день. 
Ранок – селектор. Військові, розвідка, урядовці. Розмова під звуки 

роботи ППО на Київщині. 
Доповіді командувачів, міністрів. 
МВС – ситуація в регіонах, ліквідація наслідків російських ударів, 

робота ДСНС. Дякую всім українським рятувальникам! 
Мінстратегпром – доповідь щодо виробництва снарядів і техніки в 

Україні. Збільшуємо обсяги. Постійно збільшуємо. 
СБУ – вагома робота проти колаборантів. Дякую, хлопці! 
Вдень провів РНБО щодо «воєнкомів». Буде ще засідання щодо ВЛК. 
Постійно працюємо з нашими партнерами на всіх рівнях. Сьогодні 

керівник Офісу Єрмак, міністр закордонних справ Кулеба, профільні 
заступники керівника Офісу Андрій Сибіга та Ігор Жовква працювали з 
послами країн-партнерів заради Формули миру. Заради того, щоб країни 
долучались. 

І я говорив із Президентом Замбії. Двосторонні відносини, Формула 
миру. Ще одна держава Глобального Півдня підтримує наші ініціативи. Це 
дуже важливо. 

Окрема нарада з керівником ГУР Будановим, Головкомом Залужним, 
командувачем ВМС Неїжпапою, керівником СБУ Малюком, міністерством 
інфраструктури щодо альтернатив стосовно експорту зерна транзитним 
коридором. Робимо все можливе, щоб Україна була й надалі гарантом 
продовольчої безпеки, а наші люди мали доступ до світових ринків. 

І, звичайно, фронт. Кожен напрямок, усі ключові зусилля. Щоденна 
увага. Щоденна підтримка. Щоденне посилення. 

Я дякую всім, хто воює заради України! Усім, хто зараз в окопах, на 
бойових завданнях, на бойових постах! (…). 

 
Президент на Всеукраїнському молодіжному форумі: Незламні не 

ті, хто не втомлюється, а ті, хто додає кожен свій день до спільних зусиль 
заради перемоги (Президент України Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський узяв участь у 
Всеукраїнському молодіжному форумі «Відновлення в єдності!», який 
відбувається в Києві з нагоди Міжнародного дня молоді. 

Захід організувала Рада з молодіжних питань при Президентові 
України спільно з Міністерством молоді та спорту за підтримки міжнародних 
партнерів. Форум має на меті об’єднання молодіжних рухів та організацій, їх 
скоординоване залучення до реалізації молодіжної політики під час війни та 
у процесі відновлення. 
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У виступі Глава держави зазначив, що в умовах повномасштабного 
російського вторгнення українці щодня переживають важкі випробування. 
Так, сьогодні зранку внаслідок чергової ракетної атаки з боку Росії на Івано-
Франківщині постраждало троє людей, загинув восьмирічний хлопчик. А 
українські військові на передовій уже понад 17 місяців протистоять 
загарбнику, тож об’єктивно відчувають утому.  

«Але саме ця втома й буде основою свободи та незалежності України. 
Втома не лише тих, хто зараз на передовій. Коли ти захищаєш свободу, коли 
ти допомагаєш захисту, коли ти б’єшся, коли ти змагаєшся, коли ти 
працюєш, коли навчаєшся – усе це заради держави. Ця твоя втома – це твоя 
чеснота, твоє досягнення. Свідчення, що тебе не здолати», – наголосив 
Президент. 

Володимир Зеленський акцентував: незламні не ті, хто не втомлюється 
або нічого не відчуває, а ті, хто додає кожен свій день до спільних зусиль 
заради перемоги. 

Він заявив, що наша перемога настільки близько, наскільки кожен із 
нас сміливий, результативний, цілеспрямований. 

«Наскільки кожен утомлюється, бо робить щось конкретне, що 
наближає головне – спільну перемогу», – зауважив Президент. 

За словами Глави держави, в умовах повномасштабної війни важливі 
зусилля кожного громадянина України – щодня. 

Володимир Зеленський зазначив, що сьогодні на форумі присутні різні 
люди: військові, волонтери, спортсмени, науковці, популярні автори, діячі, 
музиканти, ті, хто забезпечує роботу соціальних і державних інституцій, хто 
будує відносини з міжнародними партнерами, а отже – здобуває для України 
потужну зброю. І ті, хто працює або ще працюватиме над Україною 
майбутнього. І важливо, щоб кожен із них демонстрував у своєму напрямку 
гідність і результат. 

«Коли кожен здобуває такий важливий результат. Разом з усіма. Заради 
нашої країни, нашого народу, нашої з вами землі, нашої свободи», – 
наголосив Президент. 

«Зараз хочу усім вам побажати гідної втоми. Я бажаю вам потужних 
результатів у житті. Бо ваше життя – це і є життя України майбутнього», – 
додав Глава держави. 

Президент акцентував, що Україна пишається всіма своїми 
захисниками й захисницями, незламним прекрасним народом і обов’язково 
пишатиметься перемогою. 

«Точно здолаємо всіх ворогів України. Я не маю жодного сумніву. 
Обов’язково притягнемо всіх їх до відповідальності за терор. І відбудуємо 
Україну. Точно разом – я впевнений у цьому. Разом з усім нашим молодим 
цвітом!» – резюмував Володимир Зеленський, завершуючи виступ. 

У межах форуму обговорюються питання визнання внеску молоді в 
наближення перемоги України у війні, збільшення громадської та політичної 
участі молодих людей в ухваленні рішень на всіх рівнях, відновлення та 
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модернізації молодіжної інфраструктури та молодіжного житла, подолання 
травм, спричинених війною, а також тематика соціальної інтеграції молоді, 
зокрема тих, хто бере участь у бойових діях, інтеграції молоді з 
деокупованих і тимчасово окупованих територій, забезпечення належних 
освітніх послуг в умовах війни, молодіжної дипломатії та співпраці з 
молоддю з усього світу. 

 
Про відзначення державними нагородами України: Указ 

Президента України №485/2022 (Президент України Володимир 
Зеленський). 

(текст Указу та повний список нагороджених – наприкінці збірника у 
Додатку 3) 

 
Важливо, щоб кожного тижня Росія бачила нову міжнародну 

активність на підтримку України – Президент України Володимир 
Зеленський виступив зі зверненням до українського народу (Президент 
України Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський: 
(…). Є в нас іще один результат у роботі з партнерами для безпекових 

гарантій – Греція приєдналася до декларації «Великої сімки» щодо гарантій 
для України. Це вже 14-та країна. 

Окрім Греції, приєдналися Бельгія, Чехія, Данія, Фінляндія, Ісландія, 
Ірландія, Латвія, Нідерланди, Норвегія, Португалія, Румунія, Іспанія та 
Швеція. Я дякую кожній державі! 

І наша команда працюватиме далі – заради нових учасників, заради 
того, щоб кожна держава й кожен лідер, які зацікавлені у спокої та безпеці, 
могли проявити своє лідерство в тому чи іншому форматі безпекової 
співпраці. 

Мир не має альтернативи. Кожна країна, яка працює з нами в межах 
безпекових гарантій для України, у межах Формули миру, саме такий сигнал 
дає державі-агресору. Мир буде. Агресія програє. 

Дуже важливо, щоб кожного тижня Росія бачила нову міжнародну 
активність на підтримку України й нормального життя. 

Сьогодні я хочу особливо подякувати кільком країнам, які цього тижня 
зробили нові кроки для більшої безпеки, більшого захисту наших людей. 

Передусім Німеччині. Дві додаткові пускові установки «Петріотів» – це 
дуже вагомо. Дякую! Дякую, Німеччино, дякую людям, дякую тобі, Олафе! 

Кожне суттєве посилення нашої ППО – це тисячі врятованих життів 
людей і реальне наближення повноцінного повітряного щита для України. 
Кожне наше місто, кожне село мають бути захищені. Це стане основою 
загальноєвропейського повітряного щита. Коли російський терор програє в 
Україні – вся Європа переможе. 

Цього тижня наші прикордонники отримали мобільні комплекси 
медичної підтримки від Нідерландів. Нідерланди взагалі – серед лідерів в 
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оборонній співпраці з Україною, у політичній взаємодії. Реально захищають 
життя. І гуманітарний вимір теж змістовний. Я дякую за це людям 
Нідерландів! Дякую всім! Марку, дякую тобі! 

Є готовність Азербайджану надати новий пакет гуманітарної 
підтримки, зокрема й обладнання для розмінування. Це теж один із ключових 
напрямів нашої роботи з партнерами – розмінування. 

Україна потребує й техніки від партнерів, і дуже важливо – створення 
виробничої бази в Україні, щоб ми могли очистити нашу землю від 
російських мін. І це завдання треба виконати не за десятиліття, а за роки. 

Загалом станом на зараз 174 тисячі квадратних кілометрів нашої 
держави потенційно небезпечні через міни та боєприпаси, що не розірвалися. 
Щодня наші спеціалісти виявляють сотні вибухонебезпечних предметів. І що 
більше в нас буде машин для розмінування, що більше буде спеціальних 
дронів для розмінування, то активніше ми зможемо повертати безпеку. 
Дякую кожній країні, яка нам допомагає! 

І хочу сьогодні окремо подякувати всім нашим фахівцям, які 
займаються розмінуванням. Реально працюють на землі. Розміновують поля, 
територію населених пунктів, лінії електропередачі, об’єкти інфраструктури. 
Минулої доби по всій країні працювали 133 піротехнічні розрахунки. 
Найбільше – у Херсонській, Харківській, Донецькій областях. Я дякую вам – 
кожному й кожній, хто очищує українську землю від слідів російського 
терору! 

Особливо відзначу кількох фахівців. 
Це Антон Волос, сапер відділення піротехнічних робіт, Богдан 

Ольшевський, водій-механік-сапер. Обидва працюють в Аварійно-
рятувальному загоні спецпризначення ДСНС Луганської області. Дякую, 
хлопці! 

Сергій Сіроштан, начальник групи піротехнічних робіт, Головне 
управління ДСНС України в Херсонській області. Дякую, Сергію! 

Працівники поліції: підполковник Валентин Мельник, підполковник 
Ігор Підлісний, полковник Ярослав Костів. По черзі керували групами 
вибухотехнічної служби – 10–15 груп – у Харківській області. З вересня 22-го 
року й до цього часу – на звільненій від окупантів території. Дуже активно. 
Дякую вам! І дуже ефективно. 

Дякую всім, хто працює заради безпеки України та українців! Дякую 
всім, хто б’ється заради нашої держави – Бахмут, Авдіївка, Шахтарський 
напрямок, Куп’янський, південні напрямки. Слава вам, воїни! Слава всім, хто 
знищує окупанта! Слава всім, хто підтримує Україну, підтримує українців! 
Дякую вам! (…). 
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Олена Зеленська: Там, де наші партнери використовують слово 
«довго», нам потрібне слово «швидше» (Президент України Володимир 
Зеленський). 

Україна прагне якнайшвидшого закінчення війни, і допомога світової 
спільноти має бути спрямована саме на це, заявила перша леді Олена 
Зеленська у відеоінтерв’ю британському виданню The Independent. 

«Ми постійно чуємо від наших західних партнерів, що вони будуть із 
нами так довго, як це буде потрібно. Але слово «довго» – це не те слово, яке 
нам варто використовувати. Ми маємо використовувати слово «швидше», – 
сказала дружина Президента, коментуючи тему світової підтримки України в 
боротьбі з російської агресією. 

За словами першої леді, перемога агресора була б найгіршим сценарієм 
для всього людства: «Це означатиме, що глобальні чинники стримування не 
працюють. Це означатиме, що будь-хто, хто має владу, силу й достатні 
фінансові можливості, може робити в цьому світі все, що захоче». 

Вона наголосила, що Україна нині захищає не лише свої інтереси, а й 
намагається зберегти демократичний баланс у світі. 

«Українці платять за це життями своїх співвітчизників, решта світу 
просто платить своїми ресурсами», – акцентувала Олена Зеленська. (…). 

 
Олена Зеленська на зустрічі з представниками IT-сектору: Ресурс 

кожної компанії – це люди, ресурс людини – внутрішній стан (Президент 
України Володимир Зеленський). 

Перша леді України Олена Зеленська на запрошення IT-компанії 
GlobalLogic розповіла про Всеукраїнську програму ментального здоров’я «Ти 
як?». 

У зустрічі, що відбулася в zoom-форматі, також взяли участь Оксана 
Збітнєва, голова громадської організації «Безбар’єрність» і керівниця 
Координаційного центру з психічного здоров’я при Кабінеті Міністрів 
України, та амбасадор Всеукраїнської програми ментального здоров’я, лікар-
психотерапевт, автор книжок, засновник Центру здоров’я та розвитку «Коло 
сім’ї», директор Інституту психічного здоров'я Українського католицького 
університету й Українського інституту когнітивно-поведінкової терапії Олег 
Романчук. 

GlobalLogic – глобальна IT-компанія з головним офісом у Кремнієвій 
долині. Вона об’єднує майже 30 тис. інженерів у 21 країні світу. В Україні 
GlobalLogic входить до трійки найбільших IT-компаній. Близько 7 тис. 
українських інженерів GlobalLogic створюють цифрові продукти у ключових 
індустріях, як-от медицина, автомобільна промисловість, телеком, 
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будівництво, медіа, фінанси, напівпровідники тощо. GlobalLogic відзначено 
як одну з найстійкіших компаній та найбільшого українського експортера у 
2022 році (згідно з рейтингом Forbes). 

Як зазначила Анна Щербакова, віце-президентка й операційна 
директорка GlobalLogic Україна, для колективу компанії було важливо 
поспілкуватися з першою леді як ініціаторкою Всеукраїнської програми 
ментального здоров’я «Ти як?», адже в GlobalLogic розуміють важливість 
ментального здоров’я як елемента ресурсності людини, її ідентичності та 
працездатності. 

«Ресурс кожної компанії – це люди. Ресурс людини – внутрішній стан. 
Якщо вчасно допомогти собі подбати про свій стан, то у 80 % випадків 
допомога профільних фахівців не потрібна. Всеукраїнська програма «Ти як?» 
якраз і покликана навчити українців основ самодопомоги. Бо чесність і 
відвертість із собою – основа ментального здоров’я», – наголосила Олена 
Зеленська. 

«Тема ментального здоров’я перестає бути табуйованою. І це дуже 
важливо, бо це – про нашу працездатність, ресурсність і, зрештою, – про 
вплив на фізичне здоров’я також», – сказала Оксана Збітнєва. 

На запитання працівників GlobalLogic відповів психотерапевт Олег 
Романчук. Зокрема, він обговорив з учасниками зустрічі, як побороти 
тривожність і безсоння через обстріли, як говорити з дітьми про війну, як 
працювати, допомагати країні й жити, не втрачаючи себе. 

«Не треба плутати стійкість із терпінням. Стійкість – це не тортури, а 
якраз уміння вчасно їх розпізнати й припинити. Стійкість – це сила. Як її 
віднайти в собі та у світі – завжди підкаже програма «Ти як?» – наголосила 
дружина Президента. 

 
Олена Зеленська: Щоб були сили вчитися, навчати, жити, має бути 

якісне шкільне харчування (Президент України Володимир Зеленський). 
Перша леді України Олена Зеленська розповіла про партнерську 

зустріч «Реформа харчування: виклики, досягнення, перспективи», яка 
відбулася в Київській області. 

Навчальні заклади Київщини поділилися з представниками шести 
областей України (Хмельницької, Вінницької, Івано-Франківської, 
Закарпатської, Чернівецької, Львівської, Житомирської) першими 
результатами впровадження реформи шкільного харчування, яка реалізується 
в країні з 2020 року з ініціативи Олени Зеленської та за підтримки 
профільних міністерств, державних установ, міжнародних партнерів, 
українських фахівців і громадських активістів. 

Київщина – один із перших регіонів, де почали змінювати підхід до 
харчування дітей в освітніх закладах. За даними, наведеними начальником 
Київської ОВА Русланом Кравченком, нині оновлено обладнання в 135 
школах області, створено три кулінарні хаби, де пройшли навчання понад 
700 осіб. 
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Дружина Президента відзначила важливість такої роботи напередодні 
нового навчального року: «Якісне шкільне харчування має бути доступним 
для всіх, хто ходить до школи в цей стресовий воєнний час, щоб були сили 
навчатися, навчати». 

Під час заходу учасники відвідали заклади освіти Київщини, де вже 
успішно впровадили зміни в системі харчування. Гості зустрілися з 
керівництвом закладів і дізналися про новітні підходи до організації 
харчування дітей на місцях, специфіку їхнього впровадження та перші 
результати, ознайомилися з різними моделями організації харчування, 
розробленими Національною асоціацією громадського харчування для 
навчальних закладів шкільного типу: базовою, опорною та фабрикою-
кухнею. 

Гості з шести областей України також відвідали будівництво фабрики-
кухні в Бучі, яка годуватиме 10 тисяч учнів, а за потреби – навіть вимушених 
переселенців із найближчих громад. 

Керівник Національної асоціації громадського харчування та офісу 
реформи шкільного харчування Орест Степаняк розповів про стратегію й 
основні напрями роботи, як-от посилення спроможності громад, модернізація 
матеріально-технічної бази, розвиток кадрового потенціалу. 

«Наше завдання – не модернізувати кухні, замінити обладнання й 
прибрати або додати щось до меню. Ми з вами маємо амбітніші плани. Ми 
прагнемо зробити так, щоб якомога більша кількість дітей мала доступ до 
здорової їжі», – повідомив Орест Степаняк. 

Як наголосив заступник керівника Офісу Президента України Олексій 
Кулеба, реформа шкільного харчування – це необхідний крок для здорового 
майбутнього країни. Щоб вона була успішною, над її втіленням необхідно 
працювати всім. 

«Такі зустрічі – наш спосіб передати реформу далі в громади. Кожна з 
них продовжує працювати та розвиватися попри труднощі воєнного часу. 
Найкраще піклування про дітей, їхні потреби й можливості – окрема місія в 
цій роботі. Маємо здійснити її якнайкраще», – резюмувала дружина 
Президента. 

 
 



 

 
23

Огляд матеріалів ЗМІ 
«Діяльність Президента України в умовах російсько-української війни» 
20-28 лютого 2015 

7 – 13 серпня 2023 р. 
 

Міжнародна підтримка України 

Міжнародна підтримка України 

Політико-правова допомога 
 

Єврокомісія готова зробити важливий крок щодо вступу України в 
ЄС (УНІАН). 

Єврокоміся розпочала підготовку звіту про розширення Європейського 
Союзу, у якому, імовірно, буде зроблено важливе оголошення щодо вступу 
України в ЄС. 

Журналіст «Радіо Свобода» Рікард Йозвяк: 
У звіті Єврокомісія рекомендуватиме розпочати переговори щодо 

вступу України, а також Молдови, до ЄС. 
Розпочато підготовку звіту Європейської комісії про розширення ЄС, 

який має бути опублікований у другій половині жовтня. Швидше за все в 
ньому будуть рекомендації для України та Молдови почати переговори про 
вступ до ЄС і для Грузії щодо отримання статусу кандидата. 

Необхідний консенсус 27 членів ЄС у грудні. 
 
Вперше за два роки: Пекін почав втрачати інтерес до російського 

імпорту (УНІАН). 
Імпорт Китаю з Росії в липні скоротився, що стало першим місячним 

зниженням з лютого 2021 року, в той час, як після вторгнення РФ в Україну 
імпорт нафти та інших товарів продовжував неухильно зростати. 

Як повідомляє Reuters з посиланням на Головне митне управління, 
імпорт Китаю з Росії минулого місяця скоротився на 8 % до 9,2 млрд доларів 
в порівнянні з роком раніше, на відміну від зростання на 15,7 % в червні. 
Китай купує російську нафту, вугілля та деякі метали зі знижкою. 

Загальний обсяг імпорту Китаю скоротився на 12,4 % минулого місяця 
через ослаблення внутрішнього попиту, що значно нижче очікуваного 
аналітиками падіння на 5,0 %. 

Експорт до Росії збільшився на 52 % в липні до 10,28 млрд доларів, що 
набагато повільніше зростання на 90,9 %, зареєстрованого в червні. 

Хоча експорт Китаю до Росії тримався відносно добре в порівнянні зі 
зниженим попитом в інших країнах, він становив невелику частку від 
загального обсягу експорту, всього 3 % в січні-липні. 

Вартість двосторонньої торгівлі між двома країнами впала до 19,49 
млрд доларів у липні з 20,83 млрд доларів у червні, що стало найвищим 
показником з початку війни в Україні. 

Китайське митне агентство не опублікувало даних з розбивкою імпорту 
як по країнах, так і по товарах. 
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Президент Туреччини Реджеп Таїп Ердоган хоче відродити та 
розширити «зернову» угоду (УНІАН). 

Президент Туреччини Реджеп Таїп Ердоган прагне відродити 
Чорноморську зернову угоду з «розширеним масштабом». Він закликав 
країни Заходу допомогти перетворити цю ініціативу на основу миру між РФ 
та Україною. 

Президент Туреччини Реджеп Таїп Ердоган: 
У нас була ще одна нагода з перших вуст дізнатися про вимоги та 

очікування Росії під час телефонної розмови з президентом Росії 
Володимиром Путіним.  

За його словами, вони обидва вважають необхідною доставку зерна до 
країн Африки. Зазначається, що контакти для відповідних переговорів 
тривають і тепер рішення залежить від того, чи «виконають свої обіцянки» 
західні країни. При цьому Ердоган не уточнювати, про що саме йдеться.  

 
Японія підвела Ірану «межу» щодо постачання зброї Росії (УНІАН). 
Японія закликала владу Ірану припинити постачати зброю Росії для 

війни проти України на тлі підозр країн Заходу, що Тегеран підтримує 
Москву дронами різних модифікацій. 

Відповідне звернення у понеділок, 7 серпня, зробив глава МЗС Японії 
Йошімаса Хаяші під час візиту іранського колеги Аміра Абдоллахіана, 
повідомляє Kyodo. 

Зазначається, що під час спільної зустрічі чиновник закликав Іран дати 
«конструктивну відповідь» на агресію РФ проти України. Також сторони 
погодили подальші дискусії щодо питань, важливих для Близького Сходу. 

«Їхні переговори відбулися, коли західні країни стверджували, що Іран 
надає Росії військову допомогу, таку як безпілотники та боєприпаси, тоді як 
Токіо прагне використати свою традиційну дружбу з Тегераном, щоб 
допомогти припинити війну», – зазначає видання. 

Окрім цього, важливою темою зустрічі стало питання щодо 
розширення ядерної діяльності Ірану. У Японії висловили «серйозну 
стурбованість» та закликали Тегеран до співпраці з Міжнародним агентством 
з атомної енергії. Хаясі акцентував, що Токіо підтримує Спільний 
всеосяжний план дій (СВПД) та закликає Тегеран повернутися до угоди. 

У відповідь Абдуллахіан зазначив, що Іран погоджується 
співпрацювати з Японією щодо цього питання та вказав, що участь Тегерану 
у СВПД є предметом «переговорів». 

 
Країни Балтії і Польща закликали Білорусь припинити 

пособництво Росії у війні проти України (Українська правда). 
Міністри закордонних справ країн Балтії і Польщі закликали Мінськ 

припинити переслідування опонентів і пособництво в агресії РФ проти 
України − таку заяву вони випустили з нагоди річниці фальсифікованих 
президентських виборів у Білорусі. 
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«Ми знову закликаємо до негайного і безумовного звільнення та 
реабілітації всіх політичних в'язнів, до припинення репресій та пособництва в 
агресії Росії проти України. Допоки триватимуть репресії, порушення 
міжнародного права, інструменталізація міграції та інші злочини, ми 
продовжуватимемо ізолювати злочинний і нелегітимний режим Лукашенка 
та посилюватимемо цільові та секторальні санкції ЄС проти нього», − 
йдеться у заяві. 

У заяві ткож йдеться, що режим Лукашенка, попри рішучий осуд з боку 
міжнародної спільноти, уже три роки продовжує нелюдські репресії, що 
постійно посилюються. 

Під них попадають правозахисники, журналісти, профспілкові діячі, 
працівники ЗМІ, адвокати і звичайні громадяни, які висловлюють критику 
системи − їх переслідують, шантажують, ув'язнюють; деякі з них зникли 
безвісти або були вбиті. 

Також наголошується, що з лютого 2022 року режим Лукашенка 
виступає співучасником і прямим прибічником неспровокованої та 
невиправданої агресії Росії проти України, зокрема, бере участь у 
насильницькій депортації українських дітей. 

 
Штати посилюватимуть санкції проти Пхеньяна через його 

військову співпрацю з РФ (Укрінформ). 
Сполучені Штати націлені на посилення санкцій та інших обмежень 

проти Північної Кореї на тлі поглиблення її військової взаємодії з Росією та 
допомоги Кремлю у його війні в Україні. 

Речник Державного департаменту США Метью Міллер: 
Ми чітко заявили про нашу стурбованість щодо співпраці між РФ і 

Північною Кореєю, ми чітко визначили, що КНДР прагне допомогти Росії в її 
агресії проти України.  

Він зазначив, що позиція Сполучених Штатів у цьому питанні 
залишатиметься твердою. 

При цьому речник Держдепу підкреслив: «Ми продовжимо посилювати 
всі наші санкції». 
 

Військова допомога 
 

У Британії понад 900 українських морпіхів успішно пройшли 
навчання (Укрінформ). 

Понад 900 українських морських піхотинців завершили курс навчання 
у Великій Британії, яке спільно проводили Королівська морська піхота та 
командос (спецпризначенці) під час шестимісячної британської програми за 
підтримки міжнародних партнерів.  

Це перший такий тренінг для морських піхотинців, який Велика 
Британія проводить для України. 
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Кожна група військових пройшла сувору п’ятитижневу програму, яка 
розвивала індивідуальні навички, включаючи польові навички, першу 
допомогу на полі бою, ближній бій, фізичну підготовку та планування 
підрозділу за реалістичними сценаріями. 

В ході навчань українські десантники відпрацьовували, зокрема, 
планування та здійснення десантування як удень, так і вночі, а також училися 
керувати протитанковими ракетними комплексами NLAW, зенітними 
ракетами Stinger, мінометами та безпілотниками. 

Міністр оборони Британії Бен Воллес: 
Велика Британія лідирує у підготовці Збройних Сил України, 

забезпечуючи найкращі у світі навчання бойовим навичкам на передовій для 
понад 20 000 новобранців української армії в рамках операції «Інтерфлекс». 
Ця програма навчання, яку проводять елітні британські спецназівці, 
допоможе Україні розбудувати власні морські сили та розширити свої 
можливості діяти в морському середовищі. 

 
США планують збільшити виробництво 155 мм снарядів до 80 

тисяч на місяць (УНІАН). 
У зв’язку з виникненням гострої необхідності у снарядах калібру 155 

мм після початку повномасштабного вторгнення РФ в Україну, Сполучені 
Штати планують наростити їх виробництво до понад 80 тисяч на місяць вже 
наступного року. 

Речник оборонного відомства США генерал Патрік Райдер: 
Станом на сьогодні ми передали Україні понад 2 мільйони снарядів 

калібру 155 мм від початку бойових дій (2022 року – ред.). Ми також 
забезпечили швидке збільшення виробництва 155 мм боєприпасів з 14 тисяч 
на місяць у лютому 2022 року до приблизно 24 тисячі на місяць зараз, і ми 
плануємо робити більше 80 тисяч на місяць наступного року. 

Речник американського оборонного відомства зауважив, що ці 
боєприпаси витрачаються швидко, а їхні запаси обмежені, проте Штати 
також взаємодіють з іншими країнами. 

 
Естонія відправить Україні партію зброї та боєприпасів 

(Укрінформ). 
На засіданні уряду Естонії підтримана пропозиція направити в Україну 

150 одиниць ручної вогнепальної зброї та боєприпасів до неї. 
Міністр оборони Ханно Певкур: 
Україна має бути підтримана у відсічі агресії Російської Федерації, що 

триває. Ми знову знайшли спосіб, як Естонія може допомогти. 
 
Німеччина передала Україні дві пускові установки Patriot 

(Укрінформ). 
Німеччина передала Україні черговий пакет військової допомоги, в 

який увійшли, зокрема, системи ППО Patriot, БПЛА, автомобілі та інше. 
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Отже, в ньому позначені дві пускові установки Patriot, 10 гусеничних 
всюдиходів Bandvagn 206 (раніше було передано 18), 6 тягачів 8x8 HX81 та 6 
напівпричепів (раніше було передано відповідно 32 і 27), дві вантажівки 8х6 і 
один контейнер (на додаток до переданих раніше 4 і 20 одиниць) і 5 
автомобілів для охорони кордону (загалом їх тепер 182)/ 

Також у пакеті близько шести з половиною димових снарядів калібру 
155 мм, матеріал для знешкодження вибухових боєприпасів, 4 БПЛА-
розвідники VECTOR (Україна отримала загалом від ФРН 88), 100 кулеметів 
MG5. 

Крім того, передано понад тисячу біноклів, 20 тисяч захисних окулярів, 
490 тисяч аптечок. 

 
Канадські інструктори за п'ять місяців підготували 130 бойових 

медиків ЗСУ (Укрінформ). 
З березня по липень медичні техніки Збройних сил Канади підготували 

близько 130 бойових медиків ЗСУ. 
«Медичні техніки Збройних сил Канади підготували близько 130 

бойових медиків Збройних сил України за програмою під керівництвом 
Республіки Польща протягом березня-липня 2023 року», - йдеться в 
повідомленні. 

 
У Бельгії викупили велику партію танків Leopard 1 для України 

(УНІАН). 
Німеччина викупила у бельгійської компанії OIP Land Systems велику 

партію німецьких танків Leopard 1 для того, щоб якнайшвидше передати їх 
Збройним силам України. 

Зазначається, що після капітального ремонту перші екземпляри 
відправлять в Україну через Німеччину та Італію. Їх ще будуть дооснащувати 
новими системами озброєння. 

 
США офіційно схвалили постачання Україні першої партії танків 

Abrams (Укрінформ). 
Сполучені Штати схвалили передачу Україні першої партії танків 

Abrams, вони прибудуть до нашої країни на початку осені. 
Головний закупник зброї для армії США Даг Буш: 
З танками вирішили. Тепер вони мають потрапити до Європи, а потім 

до України, разом з усім, що до них додається: боєприпаси, запчастини, 
паливне обладнання, ремонтні засоби. Тобто, це не просто танки, це повний 
пакет, який йде разом з ними. Це все ще в процесі. 

 
У Великій Британії вже підготували 20 тисяч українських 

новобранців (УНІАН). 
Вже 20 тисяч українських новобранців пройшли підготовку в рамках 

багатонаціональної навчальної операції «INTERFLEX» під керівництвом 
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Сполученого Королівства з базової військової підготовки особового складу 
Збройних Сил України у Великій Британії.  

«Операція «Інтерфлекс» дає українським новобранцям навички, 
необхідні для того, щоб стати дієвою та смертоносною силою на передовій 
проти російської агресії. Велика Британія продовжує підтримувати Україну», 
- зазначає Генштаб. 

 
Чехія передала для українських пілотів симулятори для навчання 

на F-16 (УНІАН). 
У День Повітряних сил президент України Володимир Зеленський 

побачив роботу симулятора, який Чехія передала для підготовки українських 
пілотів до роботи на літаках західного виробництва F-16. 

«На цьому симуляторі українські військові нині вивчають особливості 
сучасної техніки та її можливості», - повідомили в Офісі президента. 

 
Байден «дав зелене світло» навчанню українських пілотів на F-16 

(Українська правда). 
Президент США Джо Байден схвалив тренування українських 

військових на американських винищувачах F-16. У Пентагоні наголосили, що 
процес навчання очолюють Данія і Нідерланди. 

Заступниця речника Пентагону Сабріна Сінгх: 
Як ви знаєте, процес підготовки українських пілотів на винищувачах F-

16 очолюють Данія і Нідерланди. Президент Байден «дав зелене світло», щоб 
дозволити і підтримати процес навчання. 

При цьому Сінгх наголосила, що станом на зараз з американського 
боку немає офіційних заяв щодо деталей майбутніх тренувань українських 
пілотів. 

 
Німецький парламент досяг консенсусу щодо передачі Україні 

далекобійних ракет (Українська правда). 
Ключові парламентські фракції досягли консенсусу щодо передачі 

Україні далекобійних ракет Taurus, які б’ють на 500 км. 
Голова постійної делегації ВРУ в парламентській асамблеї НАТО 

Єгор Чернєв: 
Щойно мої друзі з Бундестагу повідомили мені, що ключові 

парламентські фракції досягли консенсусу щодо передачі Україні 
далекобійних ракет Taurus. 

За його словами, ці ракети б'ють на 500 кілометрів і здатні накривати 
всі окуповані території, включно з південним берегом Криму, додав він. 

«Тривалий час ми працювали з німецькими парламентарями, щоб 
сформувати групу підтримки, і ось, нарешті, крига скресла», – підкреслив 
нардеп. 
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Гуманітарна та фінансова допомога 
 

Нідерланди передали ДПСУ шість мобільних комплексів медичної 
підтримки (Укрінформ). 

Державна прикордонна служба України отримала від Нідерландів ще 
шість мобільних комплексів медичної підтримки. 

«У рамках реалізації проєкту міжнародного співробітництва за 
активної координації Посольства Нідерландів в Україні до сфери управління 
Державної прикордонної служби передані мобільні комплекси медичної 
підтримки», - ідеться у повідомленні. 

Їх використання дозволяє вибудувати систему лікувально-
евакуаційного забезпечення ДПСУ за стандартами медичних служб країн 
НАТО. 

Представник компанії Hospitainer Бар-Джоп Круйсен 
поінформував, що цього разу для українських прикордонників надали два 
модулі Role 2 і чотири модулі Role 1 (за стандартами НАТО). 

Представники Нідерландів також провели тренінг з персоналом 
медичних підрозділів Держприкордонслужби з розгортання та використання 
цих комплексів. 

Мобільні комплекси дають змогу в польових умовах розгорнути 
повноцінний госпіталь з операційною, передопераційною, палатою 
інтенсивної терапії тощо. 

 
Азербайджан надасть Україні новий пакет допомоги для 

розмінування (Укрінформ). 
Заступник міністра внутрішніх справ Богдан Драп’ятий обговорив 

з азербайджанською делегацією на чолі з послом Азербайджану в Україні 
Сеймуром Мардалієвим організацію майбутніх тренінгів задля обміну 
досвідом у питанні гуманітарного розмінування. 

«Головною темою перемовин стало питання гуманітарного 
розмінування України та допомога офіційного Баку у цьому напрямку», - 
йдеться у повідомленні. 

Драп’ятий подякував партнерам за всеосяжну допомогу Україні на 
фоні повномасштабного вторгнення Росії, зокрема відзначив нещодавню 
допомогу Азербайджану в ліквідації наслідків підриву загарбниками 
Каховської ГЕС. 

«Внаслідок військової агресії РФ орієнтовно 174 тисячі квадратних 
кілометрів потенційно забруднено мінами та іншими вибухонебезпечними 
предметами. У тому числі потребують очищення від мін та інших 
вибухонебезпечних предметів близько 14 тис. квадратних кілометрів 
акваторій річок, водойм та водосховищ України, прибережних акваторій 
Азовського та Чорного морів, гідротехнічних споруд і морських портів», – 
зазначив Драп’ятий. 
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Україна торік отримала ₴495 мільярдів через цільовий фонд 
Світового банку (Укрінформ). 

У 2022 році міжнародні партнери в рамках проєкту Світового банку 
«Підтримка державних видатків для забезпечення стійкого державного 
управління в Україні» (PEACE in Ukraine) компенсували гуманітарні видатки 
українського бюджету на суму $14,5 млрд. 

 «Метою проєкту PEACE in Ukraine є часткова компенсація видатків 
державного бюджету, зокрема соціальних та гуманітарних, що не пов’язані зі 
сферою безпеки і оборони. Так, міжнародні донори надали Україні 14,5 млрд 
дол. США в рамках проєкту PEACE на відшкодування пріоритетних видатків 
2022 року», - йдеться в повідомленні. 

Зокрема, Сполучені Штати надали у вигляді грантів $11,7 млрд, Велика 
Британія - $1,45 млрд (кредитні гарантії), Світовий банк - $727,8 млн 
(кредити), Німеччина - $264,5 млн (гранти), Італія - $200,5 млн (кредит), 
Іспанія - $50,1 млн (грант), Данія - $30,9 млн (кредитні гарантії), Фінляндія - 
$21,3 млн (грант), Ірландія - $21,1 млн (грант), Нідерланди - $20,3 млн 
(кредитні гарантії), Латвія - $10,4 млн (кредитні гарантії), Литва - $10 млн 
кредитних гарантій та $3,2 млн грантових коштів, Швейцарія - $10,3 млн 
(грант), Бельгія - $3,1 млн (грант), Ісландія - $1,6 млн (грант). 

Загалом у 2022 році Україна отримала 495,3 млрд грн зовнішнього 
фінансування у рамках проєкту. 

Як наголошують в Міністерстві фінансів, це дозволило профінансувати 
надання пенсій для понад 9 млн пенсіонерів (199,5 млрд грн), допомоги для 
1,6 млн внутрішньо переміщених осіб (40,5 млрд грн), житлових субсидій для 
1,6 млн сімей (15,9 млрд грн), допомоги при народженні дитини для 750 тис. 
сімей (8,9 млрд грн), зарплат для 515 тис. медпрацівників (45,2 млрд грн), 503 
тис. учителів шкіл (69,9 млрд грн) та 140 тис. викладачів закладів вищої 
освіти (18,5 млрд грн). 

 
США нададуть українським аграріям із постраждалих регіонів 

насіння озимого ріпаку (Укрінформ). 
Через американську урядову програму USAID Агро фермери шести 

найбільш постраждалих через війну українських областей отримають 1 700 
посівних одиниць насіння озимого ріпаку. 

«Уряд США через програму USAID Агро у межах ініціативи AGRI-
Україна безоплатно надасть українським агровиробникам 1,700 посівних 
одиниць насіння озимого ріпаку. Насіння бренду Dekalb від компанії Байєр 
вистачить орієнтовно для посіву 5,100 гектарів культури», - йдеться в 
повідомленні. 

Наголошується, що в межах програми посівний матеріал отримають 
фермери Донецької, Харківської, Сумської, Чернігівської, Запорізької, 
Херсонської (за винятком тимчасово окупованих територій) областей. 
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З Риги відправили велику систему очищення води до Херсона 
(Укрінформ). 

7 серпня в Україну була відправлена перша система для очищення води 
вагою 6 тонн, призначена для Херсона, який постраждав після підриву греблі 
Каховської ГЕС. 

Керівник компанії Watex, виробника системи фільтрації, Оскар 
Чодорс: 

Ця система очищення води контейнерного типу – вона мобільна, 
пересувна та утеплена. Усередині знаходиться система фільтрації, яка 
дозволяє робити забір води з будь-якої наземної водойми – ставка, озера, 
річки або каналу. І очищає воду до питної. Очищення відбувається фактично 
миттєво! Включаєш насос, система починає роботу, і одразу можна збирати 
чисту воду. 

Система куплена коштом Ризького самоврядування. Її придбанням і 
відправленням в Херсон (упродовж тижня) займається товариство Tev. Проте 
одна ця система не вирішить усіх проблем із нестачею питної води в Херсоні. 
Тому Tev продовжує приймати пожертвування від мешканців Латвії. 

 
Штати передали українським прикордонникам польові бліндажі 

(Укрінформ). 
США передали українським прикордонникам польові бліндажі на суму 

понад 3,3 млн грн, укомплектовані всім необхідним. 
 «США передали прикордонникам польові бліндажі на суму понад 3,3 

млн грн. Укомплектовані необхідним майном для автономного використання 
польові бліндажі забезпечать належні умови для укриття та проживання 
особового складу», - йдеться в повідомленні. 

Передача польових бліндажів від Держдепартаменту США відбулася у 
рамках проєкту міжнародної допомоги «Посилення спроможності 
Держприкордонслужби у сфері безпеки північного та східного кордону 
України». 

 
З Латвії відправили автомобільний конвой в Україну (Укрінформ). 
Латвійська організація Agendum здійснила відправку до України вже 

сотого конвою #TwitterConvoy, який складається з 33-х легкових автомобілів, 
двох вантажівок, а також двох автобусів. 

У диппредставництві розповіли, що з лютого 2022 року організацією 
«Agendum» в Україну було відправлено вже 1640 різного виду транспорту: 
позашляховиків, мікроавтобусів, легкових автомобілів тощо. Цей транспорт 
латвійські волонтери, підприємці та представники автомобільного бізнесу 
відшукують, купують та ремонтують спеціально для підрозділів Збройних 
сил України. Неодноразово траплялися випадки, коли автомобілі, передані 
організацією «Agendum», рятували життя українських воїнів на фронті. 
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Міжнародна підтримка України 

Італія розпочала проєкт підтримки поранених під час війни в 
Україні (Укрінформ).  

Міністерство охорони здоров’я Італійської Республіки розпочало 
проєкт, спрямований на підтримку центрів лікування військовослужбовців та 
цивільних осіб, які зазнали поранень унаслідок воєнних дій в Україні. 

Поєкт розроблено в рамках зобов’язань, які Італія взяла на себе щодо 
відновлення України. 

«Головними напрямками проєкту є медична допомога як на місці, так і 
з переміщенням у разі складних випадків до Італії; навчання для українського 
медичного персоналу; розширення інфраструктурного та технологічного 
потенціалу для створення локальних центрів передового досвіду за 
італійським зразком», - поінформували у посольстві Італії в Україні. 

Міністр охорони здоров’я Італійської Республіки Ораціо Скіллачі під 
час зустрічей з делегацією від України у квітні заявив, що Італія надаватиме 
допомогу в галузі протезування та реабілітації шляхом партнерства таких 
установ передового досвіду, як Центр протезування Національного інституту 
страхування від нещасних випадків на виробництві INAIL, Червоний Хрест 
Італії, Ортопедичний інститут Rizzoli у Болоньї (Istituto Rizzoli), дитяча 
лікарня “Бамбіно Джезу” (Ospedale pediatrico Bambino Gesù) та Фонд Санта-
Лючія (Fondazione Santa Lucia) у Римі. 

За інформацією посольства Італії, делегація міністерства здійснила 
візит до Львова, під час якого відвідала медичні заклади та реабілітаційні 
центри Superhumans, Unbroken і «Галичина». Під час перебування в Україні 
делегація зустрілася з начальником Львівської ОВА Максимом Козицьким, 
представниками Міністерства охорони здоров’я України, керівниками, 
лікарями та пацієнтами задіяних у проєкті установ. 

Окрім того, міністр охорони здоров’я Італії провів двосторонню зустріч 
у режимі відеоконференції зі своїм українським колегою, щоб більш 
докладно обговорити форми допомоги, яку Італія може надавати Україні в 
галузі охорони здоров’я, в тому числі через укладення угоди про співпрацю 
між двома міністерствами. 

 
Львівська лікарня ім. Святого Луки завдяки підтримці уряду 

Німеччини отримає сучасний МРТ-апарат (Укрінформ).  
Завдяки фінансовій підтримці уряду Німеччини лікарня імені Святого 

Луки першого ТМО м. Львова 10 серпня отримає сучасний магнітно-
резонансний томограф (MРТ) фірми Philips типу Ingenia Ambition S. 

Цей апарат значно покращить та прискорить можливості діагностики 
для пацієнтів у регіоні. Закупівля та встановлення нового МРТ-апарату були 
здійснені в рамках Спеціальної програми підтримки 
України/EU4ResilientRegions так само як і закупівля іншого 
високотехнологічного медичного обладнання та сонячних панелей. 

Загальна вартість нового обладнання становить 1,5 млн євро. 
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Плани врегулювання. Переговорний 
процес 

Якщо Путін піде на мирний план, то його влада впаде, - Фейгін 
(Еспресо). 

Марк Фейгін, діяч російської опозиції на еміграції, екс-депутат 
держдуми, в інтерв'ю ведучому програми «Студія Захід» Антону 
Борковському розповів про мирні переговори в Саудівській Аравії та про 
наслідки атаки дронів на Москву. 

Бачимо певне пожвавлення кулуарного переговорного процесу. Зустріч 
на Близькому Сході є свідченням того, що він є, 30 держав аналізуватимуть, 
як можна досягнути консолідованої формули миру. Але кремлівський 
пацієнт упирається всіма копитами. 

Саміт у Джедді, який обговорюватиме саме Формулу миру 
Зеленського, не якийсь інший план, - це дипломатичний виклик Москві. Тим 
більше, що Москву не запросили до участі в цьому саміті. Це по-перше, а по-
друге, важливо, що це країни глобального Півдня. Усі миротворчі ініціативи 
Африканського континенту, з якими вони виступали нещодавно, якось це 
було пов’язано з самітом БРІКС, роллю Китаю, хтось їх штовхав у спину, – 
це не надто суттєво було (…). 

Кремль подає певні сигнали. Ще далеко до нормальних переговорів, 
але контактують, спілкуються та намагаються вийти на щось. То коли 
Кремль дозріє? Один геополітичний пророк, професор Соловей, каже, що до 
кінця року Москва може дозріти. Але головне те, що відбувається на полі 
бою (…). 

 
«Ворог має приповзти на колінах»: Медведєв влаштував істерику 

через переговори в Саудівській Аравії (Obozrevatel). 
У заступника голови Ради безпеки РФ Дмитра Медведєва сталася 

чергова істерика. Цього разу українофоб розлютився через саміт у 
Саудівській Аравії, присвячений реалізації української Формули миру. 

Одіозного політика розлютило, що десятки країн підтримали 
територіальну цілісність та суверенітет України. Своїми неадекватними 
думками Медведєв поділився у Telegram. 

Як відомо, учасники саміту у Саудівській Аравії визначили основу 
майбутньої мирної угоди для України. За словами Медведєва, будь-які 
пропозиції про мир мають шанси на успіх нібито лише за дотримання певних 
«умов». 

Українофоб розмріявся, щоб цивілізований світ враховував думку 
держави-терориста Росії. Також він у традиційній для себе манері видав, що 
Україна нібито ніколи не існувала до 1991 року (…). 
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Участь спецпредставника Китаю Лі Хуея в міжнародній 
конференції щодо миру в Україні, яка пройшла цими вихідними в 
Саудівській Аравії, мала на меті сприяти зусиллям Пекіна з формування 
міжнародного консенсусу для врегулювання «кризи в Україні» 
(Укрінформ). 

(…) В дипломатичному відомстві додали, що учасники переговорів 
позитивно відгукнулися про участь Лі Хуея в зустрічі та «відзначили активну 
роль Китаю в просуванні мирних переговорів». 

Як видно з відповіді, в українському питанні Китай продовжуватиме 
дотримуватись обраного курсу на мирні переговори. 

На основі документа «Позиція Китаю щодо політичного врегулювання 
української кризи» Китай продовжить зміцнювати діалог та обміни з усіма 
сторонами, пошук рішення, яке б задовольнило всі причетні сторони, а також 
посилювати взаємну довіру та робити свій внесок у просування політичного 
врегулювання «кризи в Україні». 

 
У мережі з'явився фейк, що Україна погодилася у Саудівській 

Аравії на переговори без виводу військ РФ: як було насправді 
(Obozrevatel). 

У мережі поширили фейк про те, що на саміті в Саудівській Аравії 
Україна нібито погодилася розпочати мирні переговори з країною-агресором 
Росією без обов'язкової вимоги щодо виведення окупантів із захоплених міст. 
Насправді ж, учасники зустрічі досягли згоди щодо справедливих умов для 
припинення війни. 

Деякі ЗМІ, посилаючись на статтю видання The Wall Street Journal, 
писали, що Київ на саміті дав згоду на переговори з РФ без виведення військ. 
Однак у матеріалі WSJ такого немає. 

Журналісти писали, що Україна не наполягала на тому, щоб її мирний 
план було ухвалено, а інші країни не наполягали відмовлятися від нього. Про 
те, що РФ може залишити своїх окупантів в Україні, не йшлося. 

(…) Тобто Україна нічого не заявляла про готовність розпочати 
переговори до виведення російських військ. 

Також видання зазначило, що після завершення саміту в Джидді 
дипломати заявили, що центральні принципи міжнародного права, такі як 
повага до суверенітету та територіальної цілісності України, мають бути 
головними у майбутніх мирних переговорах між Україною та Росією. 

 
Адміністрація США позитивно оцінила міжнародну зустріч у 

Джидді щодо реалізації української Формули миру, назвавши 
переговори продуктивними (Укрінформ). 

Речник Держдепартаменту США Метью Міллер: 
Ми відчули продуктивні переговори. 
Ми вважаємо продуктивним те, що низка країн змогли почути 

безпосередньо від України як щодо насильства, яке чинила Росія проти них, 
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так і щодо їхнього бачення справедливого й тривалого миру, який збереже 
їхню територіальну цілісність і суверенітет. 

Ми давно говорили, що було б продуктивно, якби Китай відігравав 
певну роль у припиненні війни в Україні, якби він прагнув відіграти роль, яка 
поважала б територіальну цілісність і суверенітет України. 

 
ОБСЄ навряд чи буде місцем проведення переговорів з мирного 

врегулювання російської війни проти України (Укрінформ). 
Постійний представник США при ОБСЄ Майкл Карпентер: 
ОБСЄ справді надає унікальну платформу завдяки своєму 

інклюзивному членству. Можливо, ОБСЄ відіграватиме певну роль, коли 
мирні переговори розпочнуться. Наразі я б не наважився стверджувати, що 
ОБСЄ буде тим місцем, де проходитимуть такі переговори. Проте я вбачаю 
потенційно можливу роль ОБСЄ після того, як буде досягнута домовленість 
про припинення вогню. 

Коли йдеться про припинення вогню, то це має бути справедливий і 
тривалий мир на умовах України. І це дуже важливий момент. І як тільки ми 
досягнемо цього, в якийсь момент у майбутньому, тоді так, інструменти та 
засоби ОБСЄ можуть бути задіяні (…). 

 
Держдеп США категорично заперечив заяви російської сторони 

про те, що Сполучені Штати начебто відмовляли Київ від проведення 
мирних переговорів з російською стороною (Укрінформ). 

Про це заявив 8 серпня під час брифінгу в Вашингтоні речник 
Держдепу Метью Міллер. 

(…) Водночас у Вашингтоні наголошують, що не бачать жодних ознак 
готовності Москви до проведення добросовісної дипломатії, яка призвела би 
до стійкого й тривалого миру в Україні. 

 
Україна відіграє головну роль щодо визначення власного 

майбутнього, і Президент Зеленський має особисто приймати рішення 
щодо будь-яких потенційних переговорів із Путіним (Укрінформ). 

Речник Держдепу Метью Міллер: 
Щодо будь-якої зустрічі між Президентом Зеленським і президентом 

Путіним, я би сказав, що це рішення має приймати сам президент 
Зеленський. Ми чітко дали зрозуміти, що саме Україна керує процесом, коли 
йдеться про її майбутнє, і це стосується будь-яких потенційних переговорів. 

Але перешкодою завжди було і залишається те, що Володимир Путін 
не відмовився від своїх імперіалістичних цілей, не відмовився від 
переконання, що Україна, за його словами, не є справжньою країною. І він не 
вивів свої війська з території України. 
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Переговори з Москвою можливі лише за умови виведення 
російських військ з території України. Однак це буде не з Путіним 
(Укрінформ). 

Про це міністр закордонних справ України Дмитро Кулеба сказав в 
інтерв'ю Corriere della Sera. 

За його словами, Україна зможе вести переговори з Москвою лише 
після виведення окупаційних військ з нашої землі, але це буде не з Путіним. 

(…) Щодо того, чи можна розпочати переговори до повного виведення 
військ РФ з України, Кулеба сказав, що це залежить від обставин. 

Кулеба також нагадав, що минулого року була укладена «зернова 
угода» за посередництва генерального секретаря ООН Антоніу Гутерріша та 
президента Туреччини Реджепа Тайїпа Ердогана, і Москва не дотримувалася 
її умов (…). 

Відповідаючи на запитання щодо неоднозначності підходу Китаю до 
війни, міністр сказав, що «важливо, що Китай був на саміті (у Саудівській 
Аравії - ред.), був на багатосторонній зустрічі, де обговорювався український 
мирний план». 

 
У Туреччині Україну та РФ закликали негайно розпочати 

переговори (Еспресо). 
Рада національної безпеки Туреччини на засіданні в середу, 9 серпня,  

обговорила ситуацію з повномасштабним вторгненням Росії в Україну та 
закликала сторони якнайшвидше домовитись про завершення війни 

Про це йдеться в заяві за підсумками засідання турецької Ради 
нацбезпеки (…). 

Також Рада нацбезпеки Туреччини підкреслила, що повернення до 
«зернової угоди» дозволить «запобігти можливим негативним наслідкам у 
нужденних країнах і сприятиме продовольчій стабільності». 

 
Політичних і емоційних передумов для переговорів з РФ немає, - 

Клімкін (Еспресо). 
Екс-Міністр закордонних справ України Павло Клімкін: 
Ні політичних, ні емоційних передумов для переговорів з РФ немає. 

Немає в українському суспільстві, немає на Заході. Також не бачу 
персональні, чи особисті, переговори з російським режимом. І це стосується 
не тільки формату Зеленський - Путін. Взагалі, важко собі уявити формальні 
переговори з Росією. Звичайно, можуть бути гуманітарні питання, обмін 
полоненими, обмін тілами загиблих. Може підійматися питання щодо зерна - 
це теж гуманітарне питання. 

Не виключаю, що можуть виникнути питання стосовно припинення 
вогню. Оскільки під час війни «ніколи не кажи ніколи». Чи це будуть 
формальні переговори, чи зондуючи контакти? Також важко уявити, щоб 
переговори відбулися безпосередньо на двох. Дехто з наших друзів вважає, 
що це критично. Виникає питання, щоб ми були на одному боці з нашими 
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друзями. Наголошую, що сьогодні думати про порядок денний, формат 
переговорів, де проводити, - не бачу. 

 
Глава МЗС Фінляндії: не можна тиснути на Україну щодо мирних 

переговорів (Obozrevatel). 
Глава міністерства закордонних справ Фінляндії Еліна Валтонен 

сказала, що Україна має сама вирішувати, коли вона буде готова до 
можливих переговорів із країною-агресором Росією щодо закінчення війни. 
Жодна інша держава не повинна чинити тиск на Київ у цьому питанні. 

Про це політик сказала у четвер, 10 серпня, передає видання Yle. Вона 
зазначила, що з жодного боку на Україну не повинен чинитися тиск щодо 
того, на яких умовах буде укладено мир. 

За її словами, Захід робить все можливе для припинення війни, 
підтримуючи Україну «рішуче, переконливо та наполегливо». Однак те, який 
вигляд зрештою матиме довгоочікуваний мир, має бути визначено саме 
Києвом. 

Валтонен нагадала, що Україна – суверенна держава, яка має право на 
територіальну цілісність та захист (…). 

 
Кулеба спрогнозував тяжку політичну осінь в Україні: у світі 

посиляться голоси про «переговори з РФ» (Obozrevatel). 
Прийдешня осінь для України буде тяжкою у політичному плані. 

Нашій країні знадобиться підтримка не лише традиційних друзів з Європи та 
Північної Америки, а й з усього світу, а кількість прихильників переговорів із 
державою-терористом зросте. 

Відповідну думку в прямому ефірі в Instagram у розмові з журналістом 
Вадимом Карп'яком висловив міністр закордонних справ України Дмитро 
Кулеба. Він наголосив, що «ми все одно обов’язково переможемо на всіх 
фронтах, але буде важка осінь». 

Кулеба уточнив, що восени планується, зокрема, багато важких 
міжнародних самітів, на яких Україні потрібна «кількісна і якісна 
присутність всього світу, а не лише наших традиційних друзів з Європи та 
Північної Америки» (…). 
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Плани повоєнного відновлення України 
На Київщині відновили понад 12,6 тисячі зруйнованих росіянами 

об'єктів (Укрінформ). 
У Київській області вже відновили повністю та частково із 

забезпеченням життєдіяльності більш як 12,6 тис. об’єктів, понад 11 тис. з 
них – багатоквартирне і приватне житло. 

Головним завданням Київської обласної військової адміністрації є 
відновлення критичної інфраструктури та відбудова житла, щоб люди могли 
якнайшвидше повернутися до своїх осель, ідеться у повідомленні. 

Одним із таких будинків є багатоповерхівка в Бучі на вулиці 
Енергетиків, 8. У будівлі – 56 квартир, у яких проживають 127 людей, із них 
22 дитини. 

Під час активних бойових дій будинок значно постраждав від 
вибухової хвилі та уламків. Була пошкоджена шиферна покрівля, частково 
вибиті вікна. 

За кошти, виділені з резервного фонду держбюджету, змонтовано 
близько 1114 кв. м покрівлі. Решту пошкоджень усунули власними силами та 
за сприяння донорів. Ремонтні роботи завершили навесні цього року.  

 
В Ірпені за сприяння міжнародних організацій демонтують 

будинки, зруйновані росіянами (Укрінформ). 
В Ірпені Київської області за сприяння Японського агентства 

міжнародного співробітництва і Програми розвитку ООН (ПРООН) 
здійснюють демонтаж будинків, зруйнованих армією РФ. 

Ірпінський міський голова Олександр Маркушин наголосив, що 
процес демонтажу в громаді триває і не зупинявся. Проте важливо розуміти, 
що недостатньо техніки, аби моментально демонтувати і вивезти більше 
півтори тисячі зруйнованих будинків. 

Він зауважив, що всі роботи виконують комунальники із Управління 
житлово-комунального господарства міста. Нині вони демонтують залишки 
будинків на вулиці Північній за допомогою техніки, яку надало Японське 
агентство міжнародного співробітництва. 

«Це екскаватори, навантажувачі, дробарки. Загалом 13 одиниць 
спецтехніки. І ми дуже розраховуємо на поповнення цього автопарку вже 
незабаром», - додав Маркушин. 

За його словами, ще один важливий внесок у процес демонтажу 
зруйнованих домівок громади зробила ПРООН. Організація профінансувала 
знесення 140 приватних будинків і надала техніку для вивезення 
будівельного сміття. 

«Також хочу подякувати волонтерам з «Добробату». Від моменту 
деокупації Київщини й до сьогодні – вони активно допомагають нашим 
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комунальникам розбирати завали та проводити демонтаж будівель, які 
росіяни перетворили на руїни», - зауважив міський голова. 

Крім того, Маркушин подякував волонтерам, міжнародним партнерам 
за допомогу, а також ірпінським комунальникам, які, маючи лише десяток 
одиниць техніки, послідовно рухаються до того, щоб демонтувати і вивезти 
всі зруйновані будинки. 

 
Уряд виділив регіонам майже 4,8 мільярда для відновлення 

нормальної життєдіяльності громад (Укрінформ). 
Прем'єр-міністр України Денис Шмигаль: 
Майже 4,8 млрд грн виділяємо з Фонду ліквідації наслідків агресії 

регіонам як субвенцію для реалізації проєктів, що створять необхідні умови 
для відновлення нормальної життєдіяльності громад. 

Як зауважив глава уряду, загалом області надали пропозиції щодо 
виділення другого траншу з Фонду для реалізації 529 проєктів. Кошти 
виділені на 133 найбільш пріоритетних. 

Ідеться, зокрема, про відновлення житлових будинків, закладів освіти, 
лікарень, об’єктів енергетики й водопостачання, а також будівництво 
укриттів. 

За словами Прем'єра, загальна сума субвенції, яка виділяється 
громадам з Фонду, тепер становитиме 11,4 млрд гривень. 

Найбільше коштів субвенції спрямовані Харківській області – 2,9 млрд 
грн, Київській – 2,8 млрд грн та Миколаївській – 1,3 млрд грн. 

«Маємо якнайшвидше відбудувати критично важливу для життя людей 
інфраструктуру», – підкреслив глава уряду. 

 
У межах другого етапу програми єВідновлення вже подали понад 

1400 заяв (Укрінформ). 
Із 1 серпня 2023 року, коли було запущено механізм компенсації за 

знищене житло, вже подано понад 1400 заяв. 
Найбільше заяв подано жителями Харківської (597), Київської (428) та 

Чернігівської (113) областей. 
Загальна площа зруйнованого житла, щодо якого подано заяви, 

становить майже 100 тисяч квадратних метрів. Майже 60% поданих заяв 
стосуються компенсації за знищену квартиру. 

Розглядати заяви будуть спеціальні комісії, створені при органах 
місцевого самоврядування. Старт їх роботи запланований з 15 серпня. 

1 серпня стартував другий етап реалізації державної програми із 
забезпечення житлом українців, чия оселя була пошкоджена або знищена 
внаслідок збройної агресії рф. Тепер власники житла, чия оселя була 
знищена, зможуть подати заяву на отримання компенсації для придбання 
нової квартири чи будинку. Зробити це можна через застосунок Дія. 
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На Херсонщині відновили два мости, які були знищені внаслідок 
російської агресії (Укрінформ). 

На Херсонщині у Бериславському районі відновили два мости, які були 
знищені через російську військову агресію. 

До цього жителям двох громад доводилося долати десятки зайвих 
кілометрів обʼїзними шляхами. 

 
В Україні вже відбудували 16 мостів завдяки донорам UNITED24 

(Укрінформ).  
В Україні у межах ініціативи UNITED24 завдяки донорам вже 

відбудовано 16 мостів. 
Віцепрем'єр-міністр з інновацій, розвитку освіти, науки та 

технологій – міністр цифрової трансформації Михайло Федоров зазначив, 
що в Україні завершилось будівництво ще одного мосту — через річку 
Інгулець завдяки донорам UNITED24. За його словами, міст допоможе 
мешканцям довколишніх сіл та містечок комфортніше та швидше 
пересуватися. 

Віцепрем'єр подякував військовим 1 окремої бригади імені князя Лева 
Державної спеціальної служби транспорту за спорудження мосту, та 
українцям — за донати. 

 
Італія допоможе у відбудові Свято-Преображенського собору в 

Одесі (Укрінформ). 
Офіс прем’єр-міністра Італії Джорджі Мелоні заявив у п’ятницю, що 

Італія планує зробити внесок у зусилля з відновлення Одеського 
кафедрального собору, який розбомбила російська армія. 

У відповідній заяві Мелоні йдеться, що італійський уряд залучив два 
найавторитетніші культурні центри країни – Міланську Трієнале та Музей 
MAXXI у Римі – щоб «зібрати кращі економічні, технічні та культурні 
ресурси, здатні зробити свій внесок у реставрацію Спасо-Преображенського 
собору (в Одесі – ред.)». 

 
Майстри з Тернопільщини вже відновили у селищі Архангельське 

на Херсонщині понад 20 будинків (Укрінформ). 
Тернопільщина уже відновила у селищі Архангельське Херсонської 

області у межах проєкту «Пліч-о-пліч» понад два десятки будинків. 
«Під опікою Тернопільщини – селище Архангельське на Херсонщині. 

Тут до повномасштабної війни проживало близько 2000 мешканців… Коли 
росіяни відступали, залишили після себе значні руйнування. Тернопільщина 
уже відновила 23 будинки у населеному пункті», - йдеться у повідомленні 
Тернопільської ОВА. 

За словами начальника Тернопільської ОВА Володимира Труша, 
наступним етапом буде відновлення цілої вулиці. Він зазначив, що нині до 
селища повернулося 1200 жителів. 
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Коментарі європейських та 
американських політиків 

 
 

(Укрінформ) 
У Джидді (Саудівська Аравія) відбулася зустріч щодо Формули миру в 

Україні. 
Представниця Федерального уряду ФРН Крістіне Гоффманн: 
З нашої точки зору, в Джидді була успішна зустріч. (…). Попри різні 

оцінки всі учасники конференції продемонстрували прихильність Хартії 
ООН та її основоположним принципам.  

Під час зустрічі обговорювалися і обговорюватимуться надалі, зокрема, 
такі теми: продовольча безпека, ядерна безпека, енергетична безпека та 
гуманітарні теми, в тому числі щодо обміну полоненими, повернення 
викрадених українських дітей і подолання екологічних наслідків війни. 
Гоффманн нагадала, що все це є пунктами української Формули миру. 

«Німеччина продовжить брати активну участь у процесі», - запевнила 
представниця уряду. 

Речник Міністерства закордонних справ ФРН Себастьян Фішер 
своєю чергою звернув увагу на те, що в зустрічі минулих вихідних взяли 
втричі більше держав, ніж у Копенгагені в червні. Зокрема, були 
представлені держави, які не перебувають у постійному діалозі з Києвом, не 
обговорювали з ним різні мирні ініціативи, а в Джидді отримали можливість 
поспілкуватися з представниками України напряму. 

Важливим, з точки зору Берліна, є те, що вперше участь у зустрічі 
такого формату взяв Китай, постійний член РБ ООН, і «відіграв там свою 
роль». 

«Метою було досягнення консенсусу щодо принципів тривалого та 
справедливого миру, завершення агресивної війни Росії», - сказав Фішер, 
нагадавши, що наслідки цієї війни зачіпають весь світ. 

 
(Українська правда) 

Мністерка закордонних справ Румунії Лумініца Одобеску назвала 
безпекову ситуацію в Чорному морі «досить серйозною» і засудила 
«направду цинічні» обстріли Росією українських портів і зерносховищ, які 
загострюють світову продовольчу кризу. 

Одобеску підкреслила, що протягом останніх місяців Бухарест доклав 
зусиль для збільшення транзиту українського зерна через Румунію, зокрема 
шляхом розширення потужностей у портах та пунктах перетину кордону. 

 «Потрібен час, щоб побачити результати», – сказала вона й додала, що 
Румунія також координує свої дії з Україною, «щоб побачити, як ми можемо 
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зробити більше». Цього тижня очікуються подальші переговори між 
Бухарестом і Києвом на цю тему. 

Говорячи про можливе продовження заборони на імпорт окремої 
сільськогосподарської продукції України, яку Румунія і ще чотири країни ЄС 
хочуть продовжити після 15 вересня, Одобеску зазначила, що необхідно 
«знайти рішення, аби фінансово допомогти фермерам у постраждалих 
регіонах». 

 
(Укрінформ) 

У Джидді (Саудівська Аравія) відбулася зустріч щодо Формули миру в 
Україні. 

Речник Держдепартаменту США Метью Міллер: 
Ми відчули продуктивні переговори. (…). Ми вважаємо продуктивним 

те, що низка країн змогли почути безпосередньо від України як щодо 
насильства, яке чинила Росія проти них, так і щодо їхнього бачення 
справедливого й тривалого миру, який збереже їхню територіальну цілісність 
і суверенітет.  

Окремо він позитивно відзначив участь у зустрічі китайської сторони. 
«Ми давно говорили, що було б продуктивно, якби Китай відігравав певну 
роль у припиненні війни в Україні, якби він прагнув відіграти роль, яка 
поважала б територіальну цілісність і суверенітет України», - підкреслив 
представник Держдепу. 

 
(Укрінформ) 

Україна прагне отримати літаки F-16. 
Постійний представник США при ОБСЄ Майкл Карпентер: 
Я не буду випереджати будь-які майбутні рішення. Скажу лише, що це 

справді дуже важливо, що нам вдалося розпочати процес підготовки 
українських пілотів на F-16, а потім, можливо, й на інших літаках четвертого 
покоління. 

Він вказав на те, що наразі Румунія та Данія виступили у ролі 
приймаючих сторін і, можливо, у майбутньому до них приєднаються й інші 
країни. 

«Але критично важливий перший крок – підготовка пілотів до роботи з 
цими дуже складними системами. У мене немає сумнівів, що вони будуть 
корисними для України», - заявив посол США в ОБСЄ. 

Водночас він зазначив, що, як і у випадку з будь-якими іншими 
спроможностями, «ми повинні дуже уважно дивитися на додану вартість та 
витрати». «Чи буде це "максимум за свої гроші" ("bang for buck"), як ми 
кажемо. Може бути. Може», - сказав Карпентер. 

«І метою західної спільноти країн, які підтримують Україну – 
Контактної групи, якщо хочете – має бути забезпечення багаторівневої 
протиповітряної оборони, тобто щось на кшталт точкової протиповітряної 
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оборони ближнього радіусу дії, середньої дальності, а потім і більшого 
радіусу дії», - заявив американський посол в ОБСЄ. 

 
(Укрінформ) 

Україна прагне отримати далекобійні ракетні системи ATACMS. 
Постійний представник США при ОБСЄ Майкл Карпентер: 
Для України важливо мати можливість завдавати удари по тих пунктах 

управління, які використовуються Російською Федерацією для нападу на 
Україну та для атак на цивільну інфраструктуру, житлові будинки, лікарні, 
школи. Те, що ми бачимо протягом останніх 18 місяців, є просто 
варварством. Тому для України, як для воюючої сили, важливо бути 
спроможною давати відсіч. 

(…). Я не буду робити жодних заяв. Це не моя роль. Але я думаю, що 
всі ці спроможності повинні бути ретельно проаналізовані у подальшому з 
тим, щоб надати Україні максимум необхідних засобів для відбиття цього 
жорстокого нападу та звільнення своїх територій.  

Він підкреслив, що президент США Джозеф Байден «дуже чітко дав 
зрозуміти, що ми будемо підтримувати Україну стільки, скільки буде 
потрібно». «А це означає пошук додаткових джерел фінансування для 
продовження цієї допомоги в міру просування вперед та дуже уважне 
вивчення наших власних запасів, а також запасів, які є у світі у наших 
союзників і партнерів. Це означає також пошук способів використання 
наявних можливостей для того, щоб допомогти Україні якомога ефективніше 
задовольнити її потреби на полі бою», - додав американський посол. 

 
(Укрінформ) 

7 серпня російська армія двічі вдарила ракетами по місту Покровськ 
Донецької області, влучивши по житловій багатоповерхівці, а потім - по 
рятувальниках і правоохоронцях, які прибули на місце події. 

Генеральний секретар Ради Європи Марія Пейчинович-Бурич: 
Я у найрішучіший спосіб засуджую атаку Росії на Покровськ, націлену 

на готель та квартири. Ці злочини не повинні залишитись безкарними 
 

(Укрінформ) 
Постійний представник США при ОБСЄ Майкл Карпентер: 
Я вважаю, що "все лише починається", як ми говоримо. Тобто, у нас ще 

багато часу, щоб побачити, як розвиватиметься контрнаступ. 
(…). На даному етапі я не хотів би робити занадто багато прогнозів. 

Але, безумовно, потенціал для досягнення успіху Україною є. І якщо буде 
можливість, то все може розвиватися швидко. То ж подивимося, як все буде 
відбуватися протягом наступних кількох місяців.  

(…). Я маю на увазі, що українці звільняють свою землю. Вони 
захищають свої сім'ї, свої міста та свої райони від безжалісного та 
жорстокого нападу Росії. Росіяни ж діють лише з метою територіальної 
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експансії, з імперіалістичних міркувань. Я б не скидав з рахунків цю 
мотивацію. На моє переконання, з точки зору рішучості, морального духу 
явна перевага на українському боці. І якщо ми продовжимо надавати 
необхідне Україні обладнання, то, думаю, Україна зможе бути рішучою на 
полі бою.  

На його думку, Сполучені Штати з часом розбудують спроможності 
Збройних Сил України за прикладом підтримки Ізраїлю, який отримав якісну 
військову перевагу в регіоні. 

«Це предмет дискусії, яка зараз відбувається. Але, як я вже згадував 
раніше, ми розглядаємо розбудову спроможностей та самих збройних сил. І 
тут можете поглянути, наприклад, на те, що Сполучені Штати зробили для 
нашого партнера Ізраїлю, протягом багатьох років забезпечуючи його цією 
якісною військовою перевагою. Тобто, йдеться про розбудову в Україні 
таких збройних сил, які стримають майбутню агресію», - прокоментував 
Карпентер питання про безпекові гарантії США для України. 

Він додав, що стримування ґрунтується на політичній волі діяти та 
насамперед на спроможностях, а тому «з часом ці спроможності мають бути 
нарощені». 

(…). Він вказав на те, що наразі 12 країн долучилися до дискусії про 
такі самі зобов'язання, які будуть надані Україні. 

«Ми сподіваємося, що ця коаліція країн розширюватиметься з метою 
підтримки таких спроможностей стримування, які будуть критично 
важливими для запобігання тому, що, як ми вважаємо, Путін зараз планує. А 
наразі він намагається стерти Україну як суверенну національну державу з 
карти світу. І це, за їхньою логікою, означає, що якщо для цього потрібно 
почекати, то почекати, а потім відновитися, переоснаститися і знову 
атакувати. Якщо в України буде потужна армія, яку з часом можна буде 
розбудувати, то тоді це рівняння змінюється, і Кремль уже буде не настільки 
практично спроможним здійснити повторний напад на Україну», - заявив 
американський посол. 

 
(Укрінформ) 

Речник ЄС з питань зовнішньої та безпекової політики Пітер 
Стано: 

ЄС підтримує Україну в кількох сферах, але питання гарантій безпеки – 
це не питання для Європейського Союзу. Ми не надаємо такого роду 
гарантій. Це дискусія для НАТО і для окремих країн, а не для Європейського 
Союзу як організації.  

Між тим, журналіст на брифінгу вказав речнику ЄС на те, що у 
висновках засідання Європейської ради наприкінці червня йшлося про те, що 
Європейський Союз та країни-члени готові разом із партнерами зробити свій 
внесок у виконання майбутніх безпекових гарантій для України. У відповідь 
на це Стано зазначив, що Євросоюз підтримує Україну в кількох сферах, в 
тому числі військовій, наприклад, постачанням зброї. 
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«Але щодо гарантій безпеки, то ми можемо їх підтримувати, однак ЄС 
не є гарантом безпеки. Це – справа країн-членів, які мають ресурси для 
надання такого роду гарантій» - сказав він. 

 
(ЛІГА.Новини) 

Представник адміністрації президента США Джо Байдена Джон 
Кірбі зазначив, що Сили оборони домагаються прогресу, проте він 
«поступовий, повільний та не без труднощів». 

«Але вони продовжують спроби. На цьому фронті йдуть активні бої, 
вони безперечно намагаються просунутися вперед. Як далеко вони зайдуть, 
де це буде, якого прориву вони зможуть досягти? Я не думаю, що хтось може 
сказати прямо зараз», — сказав Кірбі. 

 
(Українська правда) 

Голова комітету Верховної ради України з питань зовнішньої політики 
та міжпарламентського співробітництва Олександр Мережко став одним із 
підписантів листа, що закликає посилити тиск на Сербію та відійти від спроб 
балансу у ставленні до неї та Косова.  

Президент Сербії Александар Вучич заявив, що лист спрямований 
проти Сербії і нібито робить його «винним за допомогу людям у Республіці 
Сербській», а ще – спрямований на «провокування конфлікту». 

«Україна – дружня нам країна. Гадаю, Зеленський розумніший за 
Мережка. Бо уявіть: якщо Україна визнає незалежність Косова, то втратить 
усе в один день», – додав президент Сербії, не уточнивши, що має на увазі. 

 
(Укрінформ) 

Постійний представник США при ОБСЄ Майкл Карпентер: 
Коли ви говорите про порушення ними (росіянами, − ред.) якихось 

аспектів внутрішніх правил ОБСЄ, то ці порушення бліднуть порівняно з 
тим, що ми бачимо з точки зору воєнних злочинів та злочинів проти 
людяності. Тим не менш, це також важливо. Що ж має робити ОБСЄ в такій 
ситуації? Ну, у нас є організація, яка побудована так, як вона побудована. 
Вона була створена в інший час, коли Захід розраховував на більш тісну 
співпрацю з Росією. Наразі я є прихильником використання механізмів, які 
працюють в обхід російського обструкціонізму, таких як Програма 
підтримки України.  

Карпентер нагадав, ця польова місія була створена вперше в історії 
ОБСЄ без досягнення консенсусу, «як наслідок цієї війни, цієї агресії Росії та 
повного ігнорування і розтоптування нею всіх міжнародних норм під час 
конфлікту». 

«Наразі вже 30 держав-учасниць підтримали цю нову польову місію. 
Ми були одним з найщедріших донорів, і ми продовжимо фінансувати через 
цю місію проєкти, спрямовані на підтримку України. Все це робиться на 
прохання уряду приймаючої країни та за нульового російського впливу і 
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нульової можливості для Росії накласти вето на те, що ми робимо. Це, до 
речі, зводить їх з розуму», - зазначив американський постпред. 

Він також навів інший приклад, коли Росія заявила, що не буде 
підтримувати проведення щорічної Наради ОБСЄ з людського виміру. 
«Минулого року Польське головування ухвалило рішення, що ми все одно 
проведемо її як конференцію Головування, і це була та сама зустріч у той 
самий час за участі 1400 активістів громадянського суспільства, які приїхали 
до Варшави. Вона була надзвичайно успішною. Ми досягли наших цілей без 
необхідності задовольняти вимоги Росії», - заявив Карпентер. 

На його переконання, «чим більше питань, які ми можемо просто 
обговорити і вирішити переважною більшістю держав-учасниць ОБСЄ, тим 
краще, бо ми не можемо дозволити Росії тримати всю організацію в 
заручниках тільки тому, що у нас є правила консенсусу». 

Коментуючи питання про те, чи можна говорити, що наразі працює 
«паралельна ОБСЄ» без деструктивної участі РФ, постпред США зазначив, 
що «можна сказати і так, а можна подивитися на це і як на реформування 
ОБСЄ та пошук способу ведення справ у світлі нинішніх геополітичних 
реалій». 

 
(ЛІГА.Новини) 

У Джидді (Саудівська Аравія) відбулася зустріч щодо Формули миру в 
Україні. 

Міністр закордонних справ Чехії Ян Ліпавський: 
Ми з президентом говорили про консультації у вихідні у Саудівській 

Аравії в Джидді. Я повідомив йому, що ми запропонували професійну 
допомогу у виконанні українського мирного плану з десяти пунктів, 
особливо у сфері ядерної безпеки та судового переслідування за воєнні 
злочини.  

Заступник глави МЗС Чехії Ян Маріан: 
Від імені Чехії я запропонував професійну допомогу у виконанні 

першого пункту мирного плану, тобто у забезпеченні ядерної та радіаційної 
безпеки. Ми також готові допомогти у створенні спеціального трибуналу з 
воєнних злочинів Росії.  

(Укрінформ) 
Представниця пресслужби Федерального уряду ФРН Крістіне 

Гоффманн: 
Це є справою України – як захищати власну територію і як боронитися 

проти цієї незаконної російської агресії. Оцінювати це – не наша справа. Ми 
підтримуємо Україну в її оборонній боротьбі проти російської агресії. 

Вона запевнила, що в Берліні взяли до уваги останні події та дуже 
уважно слідкують за всім, що відбувається, але не збираються давати оцінок 
тому, як Україна веде війну. 
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(Українська правда) 
Державний секретар США Ентоні Блінкен: 
Я думаю, що голос Бразилії, голос президента Лули, має вирішальне 

значення. І використання цього голосу для того, щоб переконати росіян 
повернутися до угоди, було б дуже, дуже позитивним кроком. 

В цій угоді ніколи не було б потреби, вона була необхідна лише тому, 
що Росія вирішила вторгнутися в Україну, а потім, зробивши це, заблокувала 
її порти, не даючи можливості вивозити зерно. 

Поки ця угода виконувалася до того, як Росія вийшла з неї кілька 
тижнів тому, з України було вивезено 35 мільйонів тонн продовольства... 
Еквівалент 18 мільярдів хлібин: ось що тепер розірвала Росія... Відтоді, як 
РФ зробила свій крок і вийшла з угоди, ціни для всіх зросли на 10-15%.  

 
(Українська правда) 

Анкара веде переговори зі сторонами щодо відновлення Чорноморської 
зернової угоди. 

Президент Туреччини Реджеп Таїп Ердоган  зазначив, що 
«вирішення цієї проблеми залежить від виконання західними країнами своїх 
обіцянок», не уточнивши, про які саме обіцянки йде мова. 

«Путін, як і ми, чутливо ставиться до питання доступу наших 
африканських братів до зерна. Думаю, що ми можемо знайти спільну мову в 
цьому питанні», – додав Ердоган, вказуючи на нещодавню розмову з 
російським президентом. 

 
(Укрінформ) 

Росія вийшла з «зернової ініціативи».  
Речник ЄС з питань зовнішньої та безпекової політики Пітер 

Стано: 
Зусилля, які докладає міжнародне співтовариство, ООН, за підтримки 

Туреччини, тривають. Я вважаю, що дійсно існує міжнародний консенсус в 
тому сенсі, що нам потрібно повернутися до Чорноморської ініціативи, тому 
що вона дуже важлива не лише для України, але й для продовольчих ринків 
загалом, а також для світових цін на продовольство. Тож це зусилля, які 
тривають безперервно.  

Стано висловив сподівання, що «рано чи пізно вдасться відродити цю 
ініціативу, тому що вона дуже важлива для всіх, особливо для населення, яке 
страждає від зростання цін» через дії Росії. 

Речник Єврокомісії нагадав, що високий представник ЄС Жозеп 
Боррель раніше міністрам закордонних справ держав-членів надіслав лист із 
аргументами щодо відновлення зернової угоди та посилення тиску на Росії з 
цією метою. 
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(Українська правда) 
Координатор зі стратегічних комунікацій Ради національної 

безпеки Білого дому Джон Кірбі зазначив, що протягом війни Росії проти 
України у Вашингтоні бачили «тверду підтримку з боку американського 
народу, тверду підтримку з боку Конгресу – як двопартійну, так і двопалатну 
– щодо продовження підтримки України». 

«Це важливо не лише для народу України, але й для наших 
європейських союзників і партнерів, зокрема для наших союзників по НАТО, 
враховуючи, що ці бойові дії відбуваються на порозі багатьох з цих 
союзників по НАТО», – додав він. 

Кірбі вказав, що підтримка України важлива і для «національної 
безпеки американського народу». 

«Якщо деякі американці не відчувають цього або після цього... я 
думаю, що важливо пам'ятати, що якщо ми просто сидітимемо склавши руки 
і дозволимо Путіну перемогти, дозволимо йому захопити Україну, то де це 
зупиниться далі?», – сказав представник адміністрації США. 

 
(Укрінформ) 

Речник Держдепартаменту США Метью Міллер: 
Наразі немає жодних планів щодо зустрічі (міністра закордонних справ 

Росії  та Держсекретаря США, − ред.) про які мені відомо. 
Водночас, він підкреслив, що Росія має повернутися до Чорноморської 

«зернової ініціативи», і до цього закликають не лише Сполучені Штати, але й 
Туреччина, а також африканські країни. 

«Тож ми продовжимо цю справу»,- зауважив Міллер. 
 

(Українська правда) 
Речник Державного департаменту США Метью Міллер: 
Ми маємо закріпити довгострокові угоди про безпеку, які переживуть 

будь-яку адміністрацію, будь-який уряд як тут, у Сполучених Штатах, так і 
між нашими союзниками та партнерами, які взяли на себе довгострокові 
зобов’язання щодо безпеки України. 

Щоразу, як ми просили у Конгресу виділити більше підтримки для 
уряду України, українських військових і народу України, Конгрес завжди 
погоджувався. І ми очікуємо, що так буде й надалі.  

 
(Українська правда) 

Державний департамент США відреагував на ініціативу Президента 
ОАЕ організувати в Дубаї на кліматичній конференції зустріч президентів 
України Володимира Зеленського та РФ Володимира Путіна. 

Речник Держдепартаменту США Меттью Міллер: 
Ми чітко дали зрозуміти, що коли йдеться про визначення майбутнього 

України, то тут в першу чергу вирішує Київ, і це стосується будь-яких 
потенційних переговорів. Рішення має прийняти президент Зеленський. 
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Зеленський вже давно, в тому числі ще до початку цієї 
(повномасштабної) війни, дав зрозуміти, що він відкритий до розмов з 
Росією, де Москва поважатиме територіальну цілісність і суверенітет 
України. Тож нехай він сам вирішує, коли буде готовий або коли вони будуть 
мати такі розмови. Але перешкодою завжди було і залишається те, що Путін 
не відмовився від своїх імперіалістичних цілей, від своєї віри в те, що 
Україна, за його словами, не є справжньою країною, і не вивів свої війська за 
її кордони. 

 
(Укрінформ) 

Росія призупинила дію угод про уникнення подвійного оподаткування з 
так званими «недружніми країнами». 

Речник ЄС з питань зовнішньої та безпекової політики Пітер 
Стано: 

Те, що Росія робить загалом, крім своєї незаконної агресії проти 
України, демонструючи всьому світу, як вони нехтують Статутом ООН і 
порушують міжнародне право, всі заходи, які Росія вживає стосовно 
зовнішніх партнерів, іноземних інвесторів та компаній і т.д. і т.п., це просто 
демонструє, наскільки ненадійною, наскільки непередбачуваною і 
непрозорою на сьогодні є Росія в якості потенційного економічного 
партнера. 

Він додав, що немає жодних угод, які б Росія дотримувала та поважала. 
«Росія, по суті, робить все, що забажає з метою досягнення своїх 

поточних політичних цілей, якими б вони не були, тим самим зміцнюючи 
свій імідж ненадійного економічного чи бізнес-партнера для будь-кого у 
світовій спільноті», - заявив речник Єврокомісії. 

Він додав, що такі дії Росії – черговий сигнал зовнішньому світу, 
міжнародній спільноті: «Якщо ви дійсно хочете вести бізнес, то Росія - не 
найкраще місце для цього». 

 
(Укрінформ) 

Президент Польщі Анджей Дуда: 
Я думаю, що Росія не буде вдаватися до застосування ядерної зброї в 

Україні.  
Дуда пояснив, що ядерний арсенал в РФ перебуває під колективним 

контролем багатьох людей, тому рішення про удар має ухвалити не лише 
одна людина. 

«Якщо хтось запитає мене про ядерну загрозу, я набагато більше 
стурбований потенційними проблемами з атомними електростанціями в 
Україні», – зазначив польський президент. 

За його словами, більш ймовірно, що може статися щось, що буде 
виглядати як ядерна аварія. 
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«Бо на мій погляд, на моє переконання тут, загроза вибуху [на АЕС - 
ред.] набагато більша, ніж у випадку застосування ядерної зброї», - сказав 
Дуда. 

 
(Українська правда) 

Президент Польщі Анджей Дуда: 
Чи має Україна достатньо зброї, щоб змінити баланс у війні і взяти 

гору? І відповідь, ймовірно: ні. 
У них, ймовірно, недостатньо зброї. І ми знаємо це з того, що наразі 

вони не в змозі здійснити дуже рішучий контрнаступ проти російських 
військових. Коротше кажучи, вони потребують більшої допомоги. 

 
(Укрінформ) 

Канцлер ФРН Олаф Шольц: 
При всіх рішеннях, які ми ухвалюємо, ми запобігаємо тому, щоби 

дійшло до ескалації, до війни між Росією і НАТО; дбаємо, щоби війна 
залишалася війною між Росією і Україною. Але ми надаємо підтримку 
Україні, яка обороняється», - сказав Шольц. 

Він підкреслив, що «Німеччина проводить дуже відповідальну 
політику». 

Канцлер зазначив, що Росія напала на Україну з глибоко 
імперіалістичного мотиву – вона просто хоче загарбати собі частину 
території, як це траплялося в 17-му, 18-му, 19-му століттях. І це не є 
вимислом, про все це Путін сказав і написав сам, публічно, підкреслив 
канцлер. Путін вважає Україну, а також Білорусь частинами Росії. 

Втім, кордони, які склалися на сьогодні в Європі, які оформилися, є 
визнаними. І якщо країни, які «мають підстави» говорити, що частина 
територій інших держав належить їм, почнуть робити так, як Росія, «виникне 
пожежа, яку ми не зможемо погасити». 

«Це є загрозою, яку несе російська агресивна війна», - сказав глава 
уряду ФРН. 

Він додав, що навіть якщо члени світової спільноти мають дуже різні 
погляди на деякі речі і не у всьому погоджуються один з одним, всі мають 
консенсус щодо того, що кордони не можна пересувати за допомогою сили. 
Путін поставив це під питання, зазначив політик. 

 
(Укрінформ) 

10 серпня РФ випустила ракету «Іскандер-К» по цивільному обʼєкту в 
центрі Запоріжжя. 

Гуманітарна координаторка ООН в Україні Деніз Браун: 
Я приголомшена звісткою, що готель, який часто використовували 

співробітники ООН та наші колеги з неурядових організацій для підтримки 
постраждалих від війни, тільки що потрапив під російський удар у 
Запоріжжі. Це абсолютно неприпустимо. 
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Вона зазначила, що зупинялась у цьому готелі щоразу, коли відвідувала 
Запоріжжя, а її команда використовує його як базу під час неодноразових 
поїздок у місто. Це також була база ООН для роботи з евакуації цивільних 
мешканців із комбінату «Азовсталь» у Маріуполі в травні минулого року, 
нагадала Браун. 

«Кількість невибіркових ударів, через які було пошкоджено цивільну 
інфраструктуру та через які загинули та отримали поранення мирні жителі, 
досягла неймовірних обсягів. І вони є порушенням міжнародного 
гуманітарного права. В ім’я людяності я закликаю Російську Федерацію 
дотримуватися своїх зобов’язань згідно з міжнародним гуманітарним правом 
і негайно припинити невибіркові удари по Україні», - акцентувала Браун. 
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Реакція представників української 
громадськості 

Створює патріотичні принти та антистрес-розмальовки: як 
художниця на Чернігівщині збирає гроші для ЗСУ (Суспільне.Новини). 

Художниця із Харкова Олеся Вакуленко від початку року зібрала для 
батальйону спеціального призначення «Дике поле» понад 130 тисяч гривень. 
Там служить її чоловік Роман, який 24 лютого пішов добровольцем у Збройні 
сили. До Прилук, де проживають батьки чоловіка, жінка переїхала зі столиці 
із початком повномасштабного вторгнення. 

(…) Принти Олесі Вакуленко друкують на одязі, торбинках, чашках, 
листівках. Ілюстрацію птахи, яка «прагне до сонця», вона створила в ніч на 
24 лютого (…). 

 
Понад 1 мільйон гривень на ЗСУ зібрав дитячий оркестр з 

Браїлова (Жмеринка.City). 
Браїлівський зразковий дитячий духовий оркестр зібрав понад 1 

мільйон 300 тисяч гривень на підтримку Збройних Сил України. Ці 
дивовижні музиканти під керівництвом Віталія Тодосюка придбали 9 
автомобілів, 5 тепловізорів, 5 генераторів, зарядні станції, сонячні батареї, 
газові таганки, господарчий інвентар, електроприлади, запчастини до 
автомобілів, шини, майже всю військову амуніцію від бушлата, спального 
мішка до берців, каріматів, рюкзаків, біноклів, саперних лопаток. 

10-річний Вадим в суботній ранок міг би спати у теплому ліжку, але він 
воює в руках з корнетом на своєму фронті, музичному. У кожен виступ разом 
з друзями і керівником вкладають частинку душі і любові. 

Наймолодшому учаснику оркестру Тимофію 7 років, а серед хлопців 
також є дівчинка Ліза (…). 

 
У луцькому парку ярмаркують «Дєдові внучки», які збирають 

гроші на ЗСУ (Район.Життя). 
У Луцьку організували благодійний кулінарний ярмарок на підтримку 

військових. 
Ярмарок «З'їв каші – допоможи ЗСУ нашим» відбувається у суботу, 12 

серпня, у Центральному парку ім. Лесі Українки. 
Його вже втретє проводить команда лучанок «Дєдові внучки». 
Як розповіла одна з активісток Наталія Жовнірук, перший такий 

благодійний ярмарок провели у луцькому парку на День матері, другий – на 
День батька і третій вирішили присвятити Дню молоді, який тепер в Україні 
відзначають 12 серпня. 
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За попередні ярмарки дівчатам вдалося зібрати понад 145 тисяч 
гривень, які передали на ремонт автомобілів для військових. Цього разу 
запит уже теж є – три авто, які треба привести до ладу і відправити на 
передову (…). 

 
Лучани організували лотерею та збирають гроші на ЗСУ 

(Суспільне.Новини). 
Лучани Христина Корецька і Роман Домбровський завдяки серії 

лотерей і розіграшам різних речей зібрали понад 125 тисяч гривень для ЗСУ. 
Гроші переказують на рахунки волонтерського штабу «Ангар», де Роман 
волонтерить від початку повномасштабного вторгнення (…). 

За результатами розіграшу, на цій лотереї вдалося виручити 45 тисяч 
гривень. Усі гроші  перекажуть на рахунки волонтерського штабу «Ангар».  

 
У Судилкові ярмаркували та збирали кошти на ЗСУ 

(Shepetivka.com.ua). 
Велелюдно сьогодні, у День молоді, на центральній площі села 

Судилків - адміністративного центру Судилківської ТГ Шепетівського 
району. Тут відбувся благодійний ярмарок на підтримку ЗСУ (…).  

Кошти, зібрані під час ярмарки, будуть спрямовані на придбання 
тепловізора та дрона для наших воїнів.  

 
В Івано-Франківську відбувся благодійний велопарад дівчат 

(Укрінформ).  
В Івано-Франківську відбувся благодійний велопарад, у якому взяли 

участь 175 дівчат. 
«6 серпня в Івано-Франківську відбувся 11-й велопарад дівчат, який 

об'єднав 175 учасниць (це лише тих, хто був на велосипедах, без урахування 
інших способів пересування)», - йдеться у повідомленні Департаменту 
молодіжної політики та спорту Івано-Франківської міської ради. 

До акції долучилися учасниці з Києва, Харкова, Запоріжжя Золотоноші, 
Косова, Коломиї та навіть з Лондона. 

Велосипедистки одяглися у синьо-жовті кольори, а свої велосипеди 
прикрасили тематичними стрічками та яскравими квітами. Задля безпеки 
колону супроводжували поліцейські. 

Раніше метою таких акцій було популяризувати велосипед серед 
дівчат, розвивати велоструктуру і робити її комфортнішою. Цього разу ще 
однією метою стала благодійність. На фініші заїзду організували ярмарок, де 
можна було придбати різноманітну випічку, вироби ручної роботи і сувеніри. 
Виручені кошти скерують для ЗСУ. 
 

«На виступах збирали кошти для ЗСУ»: у Запоріжжі внаслідок 
атаки РФ загинули двоє музиканток (Українська правда. Життя). 
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Внаслідок ракетного удару РФ по житловому кварталу в Запоріжжю 9 
серпня загинуло 3 людей. Серед них – подруги-музикантки Світлана 
Сємєйкіна та Крістіна Спіцина. 

Дівчат об’єднував дует Similar girls, повідомила їхня подруга Вікторія 
Книш на сторінці Матвіївського сільського центру культури і дозвілля. 

Вікторія Книш розповіла, що дівчата заснували гурт після початку 
повномасштабного вторгнення.   

Світлана з Крістіною познайомилися на концерті для військових, у 
якому кожна з них брала участь.  

«З того часу вони були як рідні сестри. Ледь не кожен вечір виступали 
в кафе, ресторанах, заходах чи просто неба. Майже всі пісні були присвячені 
захисникам та подіям в Україні», – розповіла Вікторія.  

 
69% українців не виїздили за період повномасштабної війни — 

опитування (ЛІГА.Life). 
Rakuten Viber провів опитування серед українців і дізнався, який 

відсоток респондентів евакуювався під час повномасштабного вторгнення та 
скільки опитаних планують переїздити найближчим часом. 

Результати опитування показали, що від 24 лютого 2022 року 69% 
українців перебувають вдома й не переміщувались всередині країни чи за 
кордон. 15% респондентів вирішили евакуюватися (8% до інших областей і 
7% до інших країн) та вже повернулися додому. Також 16% українців 
переміщувались й поки не планують повертатися — 9% із них переїздили за 
кордон і 7% — всередині країни. 

У респондентів запитали, чи планують вони переміщуватись 
найближчим часом: 86% українців не планують переїздити та залишаються в 
місцях поточного проживання. 3% — розмірковують над можливим 
переїздом всередині країни, ще 3% — виїдуть за кордон, якщо буде складна 
зима. 

Водночас 1% українців зазначили, що точно виїдуть цього року, але 
поки не визначилися з напрямом. Також 7% опитаних наразі перебувають не 
вдома й планують повернутися. 

В опитуванні в офіційному каналі Viber Україна взяли участь більш як 
65 000 користувачів з України. 
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Реакція представників світової 
громадськості та бізнесу 

 
Microsoft з жовтня не продовжуватиме ліцензії на програмне 

забезпечення російським компаніям (Укрінформ). 
Американський розробник Microsoft припинить продовжувати ліцензії 

на програмне забезпечення російським компаніям після 30 вересня. 
Microsoft більше не може приймати платежі на місцевий банківський 

рахунок як оплату за свої послуги в Росії. «У зв'язку з цим, надсилаючи вам 
повідомлення за 60 днів, корпорація Microsoft сповіщає вас про те, що після 
30 вересня 2023 року (дата набрання чинності) ви більше не зможете 
продовжувати свої існуючі підписки», - йдеться в повідомленні профільного 
агентства TelecomDaily. 

Активні підписки діятимуть до кінця строку, що залишився. У 
майбутньому їх не можна буде продовжити 

Компанія Microsoft зупинила продаж нових продуктів у Росії у 2022 
році після введення російських військ на Україну. Проте газета 
«Коммерсант» писала, що російські представництва міжнародних компаній 
та юрособи, які не потрапили під санкції, раніше отримували пропозиції 
щодо продовження ліцензії на софт корпорації. 

 
Найпопулярнішими ньюзмейкерами американці назвали принца 

Вільяма і Зеленського (Українська правда). 
Найбільш популярним у громадян США стали прямий претендент на 

королівський престол у Великій Британії – принц Вільям та президент 
України Володимир Зеленський. 

Про це свідчать результати дослідження дослідницького центру Gallup, 
які були оприлюднені в середу. 

Найбільш популярним у громадян США став прямий претендент на 
королівський престол у Великій Британії – принц Вільям. Рейтинг його 
схвалення серед американців становить 59% і лише 22% оцінюють принца 
негативно. 

На другому місці після Вільяма опинився президент України 
Володимир Зеленський: позитивно до нього ставляться 57% громадян США, 
негативно оцінюють 29%. 

Gallup підкреслює, що британець користується приблизно однаковою 
підтримкою і демократів, і республіканців, тоді як українського президента 
втричі частіше підтримують представники Демократичної, аніж 
Республіканської партії. 

Принц Вільям і Зеленський – єдині учасники опитування, чий рейтинг 
схвалення більший за 50%. Трохи відстає від них перша леді США Джилл 
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Байден, яку позитивно оцінюють 49% респондентів і 39% – негативно, та 
король Британії Чарльз III (46% проти 37%). 

Чинний президент США Джо Байден та його ймовірний опонент на 
виборах 2024 року, експрезидент Дональд Трамп, мають однаковий показник 
прихильності – 41%, водночас більшість (57% і 55% відповідно) ставляться 
до них несприятливо. 

А найменш популярним ньюзмейкером у США виявився президент 
Росії Владімір Путін: лише 5% американців оцінюють його позитивно, тоді 
як 90% – негативно. Це найнижчий показник схвалення Путіна у США з 2002 
року, відколи здійснюються подібні опитування. 

 
Журналіст із Люксембургу доїхав до Вінниці на велосипеді, щоб 

допомогти Україні (Українська правда.Життя). 
Журналіст із Люксембургу Мішель Мертен проїхав понад дві тисячі 

кілометрів на велосипеді, щоб зібрати гроші для українських волонтерів та 
ЗСУ. 

Активіст організував благодійний велотур від початку липня, і вже 
доїхав до Вінниці, повідомляє Вінницька міськрада. 

Крім збору коштів, чоловік допомагає розвивати харківський проєкт, 
який займається пакуванням сухпайків, і підтримує реабілітаційний центр 
для дітей в Карпатах.  

Чоловік розповів, що цього літа планував велотур до Стамбула. Але у 
грудні минулого року йому запропонували супроводжувати громадську 
організацію «LUkraine asbl» в автоколоні з Люксембургу в Україну.  

Журналіст Мішель Мертен: 
Коли я стояв на оглядовому майданчику в Києві незабаром після Різдва 

і дивився вниз на Дніпро, я зрозумів, незважаючи на повітряну тривогу: сюди 
треба повернутися влітку 2023 року. Тому я взяв відпустку і 1 липня 
вирушаю у благодійний велотур з Люксембургу до Києва. Це знак 
солідарності з прекрасною країною, яка потребує допомоги. 

6 червня журналіст доїхав до Вінниці, де його зустріли велосипедисти з 
міської та обласної спортивних шкіл, кажуть у міськраді. 

Маршрут до Вінниці пролягав через Люксембург, Шенген, Нюрнберг, 
Пльзень, Прагу, Освенцим, Краків, Львів, Івано-Франківськ, Бар. 

«Україна – чудова країна, і тут живуть чудові люди. На мою думку, 
Люксембург має тісні і довгі відносини з Україною, в нас схожа історія. 10 
травня 1944 року Люксембург був окупований нацистами. Тому для нас 10 
травня має таке ж значення, як для українців 24 лютого. Люксембург став 
однією з країн, які одразу почали допомагати Україні з амуніцією», – 
розповів Мішель Мертен. 

Організація LUkraine asbl, якій донатить Мішель, допомагає 
українським біженцям з житлом та вивченням мови, передає гуманітарну 
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допомогу, автівки для рятувальників, турнікети для медиків та інші необхідні 
речі, а також інформує про війну в Україні. 

 
Засновник Яндекса через півтора року засудив війну Росії проти 

України (LIGA.Бізнес). 
Співзасновник російської ІТ-компанії Яндекс Аркадій Волож більш 

ніж через півтора року після початку великої війни засудив вторгнення Росії 
в Україну:  

Я категорично проти варварського вторгнення Росії в Україну, де в 
мене, як і в багатьох, є друзі та родичі. Мене охоплює жах від того, що 
кожного дня у будинки українців летять бомби.  

Незважаючи на те, що він з 2014 року не живе в Росії, Волож, як він 
каже, розуміє, що і на ньому «є частка відповідальності за дії країни». 

«Було багато причин, через які мені доводилося мовчати. Можна 
сперечатися про своєчасність моєї заяви, але не про її суть. Я проти війни», – 
заявив співзасновник Яндекса. 

Наприкінці минулого тижня журналісти звернули увагу на особистий 
сайт Воложа, де він називає себе "ізраїльським підприємцем, який народився 
в Казахстані". 

Волож став четвертим з найбагатших російських бізнесменів, який 
засудив вторгнення Росії в Україну. До цього проти війни висловилися лише 
троє бізнесменів з останнього списку 200 найбагатших бізнесменів за версією 
Forbes: Михайло Ходорковський, Олег Тіньков та Андрій Бородін. 

Після заяви про війну в Україні Волож ризикує втратити активи, які ще 
залишаються в Росії. Зокрема, поки що не завершено угоду про поділ 
Яндекса на російську та міжнародну компанії. Під контролем Воложа має 
залишитися лише західний бізнес. 

 
Американські пластичні хірурги безкоштовно оперуватимуть 

українців у Львові (Укрінформ). 
У листопаді команда американських лицевих пластичних хірургів у 

Львові буде проводити безкоштовні реконструктивні операції військовим і 
цивільним, які отримали травми обличчя та шиї. 

Американські лікарі разом з українськими колегами відберуть 
пацієнтів для проведення реконструктивних операцій на обличчі та шиї. Для 
пацієнтів, які пройдуть відбір для участі в місії, операція та перебування в 
клініці будуть безкоштовними. 

«Якщо ви знаєте потенційного пацієнта або самі є потенційним 
пацієнтом із травмами обличчя та/або шиї, для отримання інформації про те, 
як подати заявку на операцію в рамках місії, напишіть на 
facetoface@ingeniusua.org… Надсилайте, будь ласка, скановані копії виписок 
(за наявності), фотографії та знімки досліджень КТ/МРТ тощо. Після 
отримання та розгляду цієї інформації, вам буде повідомлено про результат 
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та деталі», – зазначають у центрі «Незламні» Першого медичного об’єднання 
Львова. 

Це вже третя місія Face to Face в Україні, в межах якої раніше 
прооперували 50 пацієнтів та ще 80 – проконсультували. 

Місія створена у співпраці з American Academy of Facial Plastic and 
Reconstructive Surgery (AAFPRS) (The Educational and Research Foundation) та 
організаціями Razom for Ukraine тa INgenius. 

 
Українських дітей запросили на відпочинок у літніх таборах у Ризі 

(Укрінформ). 
Муніципалітет Риги запросив дітей і молодь з України, які 

зареєстровані в латвійській столиці або навчаються в одному із ризьких 
навчальних закладів, вибрати для відпочинку один із відкритих літніх 
таборів. 

В таборах візьмуть участь діти та молодь з України та Латвії, які 
навчаються у 1-12 класах та не старші 18 років. 

Фінансування організації таборів надано Ризькою міською радою у 
співпраці з Державним центром змісту освіти в рамках програми підтримки 
«Підтримка українських та латвійських дитячих і молодіжних таборів». 
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(ЛІГА.net) 
Аналітикиня Громадянської мережі ОПОРА Анастасія Романюк: 
Українці, вимушені лишатися за кордоном через збройну агресію Росії, 

досі інформаційно занурені в український контекст і прагнуть повернутися 
додому, коли це буде безпечно для них та їхніх дітей. Такі висновки 
випливають з останнього опитування ОПОРИ у 7 країнах: США, Великій 
Британії, Ізраїлі, Іспанії, Німеччині, Чехії, Угорщині.  

Робота з цими людьми має бути пріоритетним напрямком для 
української влади та громадського сектору, адже вони лишаються членами 
української політичної спільноти. Вони – активні адвокати України у своїх 
локальних спільнотах та перспективні союзники української дипломатії.  

Майже дві третини опитаних стверджують, що планують повертатися в 
Україну, але багато з них (35% усіх респондентів) розглядають повернення 
додому лише після завершення війни. Найважливіші чинники, які впливають 
на бажання повертатися, – емоційний зв’язок з Батьківщиною та безпека в 
регіоні проживання (по 43%), прагнення возз’єднатися з родиною і наявність 
роботи в Україні (по 38%). 

Водночас для респондентів від 18 до 35 років найвагомішим фактором 
є наявність роботи (45%), а для респондентів середнього (36–50) та старшого 
(51+) віку на першому місці стоїть безпека. Натомість рівень медицини, 
освіти чи соціальний статус, мають порівняно низький пріоритет для 
респондентів будь-якого віку. 

Відтак у питанні повернення чи неповернення в Україну переважають 
емоційні чинники. Однак помітна й інша тенденція: що краще адаптована 
людина в країні перебування, то менш привабливою їй здається перспектива 
повернутися в Україну.  

Думки опитаних про те, чи можна впливати на політичне життя в 
Україні з-за кордону, розділилися майже порівну: 43% вважають, що можуть 
впливати на політику в Україні навіть на відстані, а 46% таких можливостей 
не бачать. Серед способів долучатися до політики називали підписання 
петицій, участь у мітингах, просвітницьку діяльність про українську історію 
та культуру в країні перебування тощо. Політичним впливом часто називали 
волонтерство і підтримку ЗСУ, адже нині майбутнє нашої держави 
вирішується на фронті.  

Так, 80% респондентів донатили на ЗСУ, 76% допомагали своїм 
близьким та знайомим в Україні, а 69% популяризували інформацію про 
Україну. Хоча більшість респондентів не відчувають себе спроможними 
впливати на політичне життя, вони все ж лишаються включеними в 
український політичний контекст. 80% опитаних постійно цікавляться 
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подіями в Україні та говорять про новини з близькими частіше, ніж, 
наприклад, про буденні справи чи сім’ю. 

Лише 16% респондентів вважають, що вибори варто проводити відразу 
після завершення воєнного стану. 70% думають, що з цим слід деякий час 
зачекати: 3–6 місяців (28%), близько року (30%) або навіть кілька років 
(13%). Як сказав один з опитаних, який зараз перебуває у Великій Британії, 
для нього «прийти на виборчу дільницю – це ознака того, що у нас буде 
мир».  

 
(Український кризовий медіа-центр) 

Голова Бюро ЮНЕСКО в Україні К’яра Децці Бардескі: 
В останні місяці ми спостерігали ескалацію насильства проти 

культурних об’єктів. Спочатку повномасштабної війни в ЮНЕСКО 
нарахували 274 таких об’єкти. 

19 липня російські збройні сили розпочали серію нападів на Одесу. 
(…). 20 липня внаслідок атаки було пошкоджено кілька будівель, у тому 
числі кілька музеїв, які були об’єктами всесвітньої спадщини. Це насамперед 
Археологічний музей, Музей морського флоту та Літературний музей. 
Раніше вони були позначені місцевою владою блакитним щитом – емблемою, 
започаткованою Гаазькою конвенцією про захист культурних цінностей під 
час збройних конфліктів. Це попадання також збіглося у часі зі знищенням 
Центру культури народного мистецтва та художньої освіти у сусідньому 
місті Миколаєві.  

Другий напад стався вранці 23 липня і вразив кілька культурних 
об’єктів в історичному центрі Одеси. Він забрав життя щонайменше двох 
людей. Були і поранені. Пошкоджено Спасько-Преображенський Собор – 
головну православну церков міста, засновану у кінці вісімнадцятого століття. 
Цей Собор має глибоке релігійне і духовне значення для одеситів. 

Зі слів Бардескі, обидва напади були негайно засуджені генеральним 
директором ЮНЕСКО Одрі Азуле. Вона оголосила про розгортання 
міжнародної експертної місії в Одесі для консолідації комплексної оцінки 
пошкоджень як будівельних конструкцій, так і музейних колекцій, і 
підготовки необхідних надзвичайних заходів для стабілізації і захисту від 
подальшого погіршення стану об’єктів.  

Робота місії розпочалася 29 липня і тривала до 1 серпня. До неї 
долучилися експерти з різних країн. Відповідно до документів, наданих 
міністерством культури та інформаційної політики, ми отримали список з 52 
об’єктів культурної спадщини, які отримали ушкодження в результаті першої 
і другої атаки. Під час нашого візиту ми зрозуміли, що масштаби впливу на 
історичний центр міста ширше за ті, які ми очікували на початку. 

Було ініційовано процес аналізу 3D-сканером декількох будівель. Це 
необхідно для того подальшого консервування будівель і відбудови. 
Результатом роботи місії має стати комплексний звіт. Він буде розглянутий 
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на наступній сесії ЮНЕСКО, а в короткостроковій перспективі допоможе 
чітко визначити потреби, які необхідні для відповіді на виклики часу.   

 
(Українські новини) 

Правозахисниця, директорка представництва HealthRight 
International (Право на здоров’я) в Україні, виконавча директорка МБФ 
«Українська фундація громадського здоров’я» Галина Скіпальська: 

Фактично, кожен третій українець потребуватиме психологічної 
підтримки. І, дійсно, державі важко без сторонньої допомоги впоратися із 
цим викликом. З іншої сторони, такі оцінки говорить про те, що нам потрібно 
шукати методи роботи, де можна буде учнів – у школах, лікарів – у 
поліклініках, вчителів, практично кожного навчити, як піклуватися про своє 
психічне здоров’я. Звичайно, що ростуть і вимоги до психологів, 
психотерапевтів. Зараз це взагалі одні з найбільших затребуваних професій. 
Це саме ті люди, які допомагають іншим впоратися з наслідками війни. 

Обсяг завдань великий, але посильний. Просто у нас немає іншого 
вибору. Ми повинні розуміти, що є виклики, і що з кожним новим місяцем 
війни проблеми психічного здоров’я у людей будуть поглиблюватися, 
кількість психологічних травм – збільшуватися. 

Загалом, психологічна підтримка – це така форма допомоги, що її 
можна отримувати зараз і онлайн. І ті фахівці, які виїхали, вони теж можуть 
долучатися. Багато, хто вже підтримує  українців віддалено (через засоби 
інтернет-зв’язку). Тобто це можливо і необхідно.  

Тому із викликом збереження ментального здоров'я українців під час 
війни, та і після, ми повинні впоратися. Звісно, з допомогою організацій 
громадського суспільства, кожного українця і через залучення представників 
інших професій до самодопомоги й надання психологічної допомоги та 
підтримки. 

Донори сьогодні активно підтримують Україну. Мова про різні 
донорські структури, посольства, уряди інших країн тощо. Один з таких 
проєктів, за підтримки донорів, реалізує представництво HealthRight 
International (Право на здоров’я) в Україні.  Він стосується переважно тих 
областей, які найбільш уражені війною. Наші фахівці надають соціальні, 
психологічні послуги поблизу деокупованих територій. Це Херсон, Харків, 
Одеса, Миколаїв, Запоріжжя, Дніпро. Мова про саме ті області, де частина 
територій були окуповані, зараз – деокуповані, в цих же регіонах тривають 
бойові дії. В них також велика кількість ВПО, які переміщуються з кордонів 
вглиб областей. 

За підтримки донорів, у нашому випадку це – уряд США, дійсно, є 
можливість розвивати інноваційні підходи до організації комплексної 
підтримки українців у прифронтових областях. Ми знаємо, що зараз 
найбільше випадків страшних психологічних травм відбувається на 
окупованих територіях. Чим буде більше зараз наших територій деокуповано, 
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тим більше українців будуть потребувати специфічних психологічних 
послуг. Тому наш проєкт надає ці послуги в системі первинної медико-
санітарної допомоги: в поліклініках, пліч-о-пліч із сімейними лікарями. Коли 
людина приходить з іншими своїми проблемами, пов’язаними з фізичним 
здоров’ям, до сімейного лікар, то лікар має можливість і перенаправляє 
такого пацієнта до психолога, психотерапевта або психіатра у наші центри 
комплексної підтримки постраждалих від війни Brave&Save. За потреби, 
такій людині призначається медикаментозне лікування. Також є можливість 
отримати соціальну підтирку, юридичну допомогу. Це такий формат, який 
стосується південних областей. Звісно, що цю модель потрібно масштабувати 
і на центральну, і на західну Україну. Адже у нас триває постійне 
переселення ВПО в межах країни. Люди виїжджають у місця, де почуваються 
безпечно. Багато, хто з таких людей втратили житло, рідних. І вони їдуть на 
західну Україну, наприклад, у пошуках можливостей розпочати нове життя. 
Саме тому є потреба тиражувати цю модель з півдня, сходу – на центр 
України та на західні регіони. 

(…) я скажу, що від війни постраждали всі. Будь-хто: хто зараз 
знаходиться в Україні, хто виїхав з України – постраждали. Визначати 
ступінь тривожності, це вже справа фахівців. 

Варто не зволікати. Звертатися за допомогою потрібно обов'язково. 
Очевидно, що найбільші психологічні травми переживають зараз люди, які 
знаходяться на окупованій території, в полоні. Коли відбудеться деокупація, 
їм точно всім буде потрібно шукати фахову підтримку. Складно уявити, як це 
жити під постійними обстрілами під контролем такого агресора, коли 
порушені всі можливі права людини, і так треба жити півтора роки... 
Зрозуміло, що ці люди потребують психологічної підтримки та реабілітації. 
(…).  

 
(Цензор.НЕТ) 

Юрист, екс-член Громадської ради доброчесності, ст. розвідник 92 
ОМБр (2014-2015), командир відділення розвідки Леонід Маслов: 

 Звільнення голів ТЦК — це гарно, але треба радикально змінити 
систему мобілізації. 

1. Негайно закінчити систему Обрій, додавши їй можливості доступу 
до різних реєстрів (виборців, податкової, рухомого та нерухомого майна, 
тощо). 

2. Скасувати ВЛК на етапі обліку, замінивши все це на декларацію 
стану здоровʼя і мобілізаційної придатності. Декларація потім в частково 
закритому вигляді може бути використана (вимагатися) при прийомі на 
роботу, службу, окремі види навчання. Так, щоб не можна було бути хворим 
для війни і здоровим для споживання цінностей нації. 

Непридатність або обмеженість до служби має корелювати з певними 
цивільними правами (наприклад, носіння зброї, водіння авто, мисливство, 
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рибальство, знижки на державні послуги). У будь-якому випадку неподання 
або брехня в декларації має тягнути істотний утиск в неосновних правах, 
наприклад перетину кордону. 

Домашній лікар засвідчує наявність хронічних захворювань, якщо вони 
раніше діагностувалися. Декларація співставляється з системою eHealth. 

Декларується також засіб звʼязку для повідомлень і викликів, а також 
місце фактичного перебування. 

3. Підвищити відповідальність за ухилення від виклику і за відсутність 
на звʼязку — співставно з СЗЧ для військовослужбовців. 

4. Первинний виклик має відбуватися не повісткою, а законом. Просто 
усі військовозобовʼязані зобовʼязані подати декларацію. Не подав — штраф, 
після цього — більший штраф, втретє — тюрма. Це мають зробити усі, хто за 
кордоном, що поставить ухилянтів поза законом (це досі не зроблено). 

5. ВЛК треба повністю реформувати, ймовірно залишити певні медичні 
процедури для контролю стану здоровʼя перед вступом на службу і після 
поранень і захворювань (на предмет спричинені вони службою чи ні). Однак 
проходження ВЛК має бути держаним сервісом високого рівня, а не тим 
бидлячеством, що зараз. 

6. Максимально уникнути фізичних контактів ТЦК з мобілізованими, 
живих черг, анонімізувати деякі процедури відбору і призову. 

 
(Цензор.НЕТ) 

Політтехнолог Олександр Кочетков: 
Президент Зеленський розпорядився поміняти всіх (!) очільників 

облвоєнкоматів і призначити туди бойових офіцерів, які пройшли фронт, але 
мають поранення, які не дозволяють їм нести службу на передовій. 

Цілком слушне розпорядження. Так, на жаль, треба терміново і майже 
всіх.  

Однак зауважу, що неофіційна практика призначення воєнкомами 
фронтовиків існувала ще з часів АТО. Проте багато тих, хто воював, 
виявилися занадто незручними для місцевої влади, зараз — це обласні воєнні 
адміністрації. Вони «неслухняні», мають власну точку зору, з ними важко 
домовитися. 

Тому на місцях намагалися всіляко уникати таких призначень. Або 
підшукували тих, хто ладен працювати «у системі» і не створювати проблем 
для влади. 

Маю приклад. До Є.Борисова, якій став символом воєнкомівської 
корупції і неприйнятного підходу до мобілізації, одеським воєнкомом 
працював фронтовик, колишній афганець. Він не брав і не розумів «натяків». 
Тому місцева влада спільно з центральною зробили все, що вичавити 
незручну людину і поміняти на того, з ким працювалося у повному 
взаєморозумінні. І якого намагалися тримати на посаді до останнього, навіть 
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після звинувачення його у корупції, аж до безпосереднього втручання 
президента Зеленського. 

До речі, цей Борисов, за заявою його адвоката, має посвідчення 
учасника бойових дій, довідку про поранення (чи інвалідність) та державні 
нагороди. Які запобіжники, що в процесі очищенні мобілізаційної вертикалі 
на посадах не опиняться таки ж «героїчні» борисови, «поранені на 
колчаковських фронтах»? 
 

(РБК-Україна) 
Директор Фонду «Повернись живим» Тарас Чмут: 
Немає проблем з темпом контрнаступу чи наступу, якщо ви його не 

визначаєте собі. Якщо у вас ціль – звільняти територію України і ви це 
робите, то ви молодці. Питання зі швидкістю можуть бути тоді, коли 
з'являється якась задача: «кілометр в день». 

Але ця задача завжди чогось коштує. В першу чергу людей. 
Відповідно, хочемо швидко – буде більше жертв, в рази. 

(…). Будь-які оцінки майбутнього – справа дуже невдячна, бо 
неможливо його реально передбачити. Можна говорити тільки про тенденції. 
Є тенденція на перемогу чи на поразку, на наступ чи на відступ, тенденція 
виробництва і споживання. 

(…). Це диджиталізація суспільства, всі все бачать в режимі реального 
часу. Це завжди було і з цим знову ж таки нічого не зробиш. Люди, які далекі 
від реальності війни, закупівель, забезпечення, реформування, відбудови, 
дають оцінку державі, військовим на полі бою, в Генштабі, міністерстві. 
Абсолютно некомпетентно. Людина з телевізора питає: «А чому ми не 
зробимо свій шахед? А чого ми не маємо свого "Томагавка"? А давайте 
зробимо свій F-35». Зазвичай ці люди, як би це покоректніше сказати, з 
невисоким рівнем інтелекту. І як результат невисокого рівня освіти в 
суспільстві маємо те, що маємо. 

Навіть нам часто пишуть на пошту, типу «а давай ви прикрутите 
камеру до ракети і ми всіх переможемо». Або «у мене є ідея, як перемогти 
росіян, але треба сто мільярдів доларів». Або «мені треба до президента, я 
знаю, як зробити "Фау-1"». 

Щоб контрнаступ був успішним, нам не вистачає (…) мізків, 
боєприпасів, людей, бронетехніки. І всього решту. 

На жаль, літаки не захоплюють окопи. Минулого тижня я мав зустріч з 
Неїжпапою, командувачем ВМС, і він сказав дуже гарну фразу: на морі, як і 
на суші, поки піхотинець не став в окоп, він не його. І на морі – поки 
корабель не став у визначену точку, він не контролює море. 

От літаки – універсальний інструментарій, на морі, на суші, в повітрі, 
який дозволяє іншим взяти під контроль море або сушу. Літаки глобально 
для країни – пріоритет номер один після боєприпасів зараз. 
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Але літаки не захоплюють посадки, не йдуть в наступ, вони можуть 
дуже багато всього, але поки піхота не зайшла, ви не захопили, не повернули, 
не відвоювали. 

(…). Як і будь-який інший тип озброєння, який ми отримували, вони 
(касетні боєприпаси, − ред.) розширяють наші можливості, в якійсь мірі 
компенсують наші проблеми з тою номенклатурою, якої нам не вистачає. 

Але це не є так, що ми отримали касетні боєприпаси і тепер темпи 
наступу виростуть на 20%. Будь-що нове, що ми отримуємо, це завжди ок, 
але єдиної панацеї немає. Але, умовно кажучи: якщо раніше була група 
піхоти противника, і вам треба було 10 снарядів туди пустити, то тепер 
тільки два. 

Плюс завжди, коли Україна отримує щось нове, це ОК з точки зору 
переговорів і позиціонування і наближення до тих завітних цілей, літаків і 
далекобійної зброї. 

Якщо ми отримаємо багато літаків, хороших, з якісними пілотами і 
повним спектром озброєння, чого точно не буде, тоді так. Але воно трохи 
інакше працює. Літак складніший, ніж «Хаймарс», і до нього всього потрібно 
більше. Теоретично літаки дуже багато могли би всього змінити. 

Але ви не отримаєте одразу сто літаків, з усім можливим 
боєкомплектом. Навряд чи ми отримаємо літаки з далекобійними крилатими 
ракетами для того, щоб мати можливість знищувати заводи росіян у 
підмосков'ї. В Криму так, будемо щось вибивати, там і так уже кожен день 
щось прилітає. 

Це все важливі деталі, бо від того, яка буквочка на РЛСці, залежить, чи 
бачить він на 50% далі чи ні. А від цього залежить, чи він може застосувати 
АIМ-120D чи С-7 чи С-5, а від цього залежить дальність, на якій він може 
працювати. Для звичайного користувача це літак з ракетою, і він мав би бути 
класний, а від деталей залежить його потенціал і характеристики. F-16 Block 
10 і F-16 Block 72 – це небо і земля, але це той же самий F-16 для звичайної 
людини. 

Але літаки нам треба, як перший крок до того, що буде далі, більше 
літаків, більше зброї і різної. Але щоб це зробити, треба отримати перших 
два, чотири, шість… Як із танками – перші дали, і далі понеслась. 

Ця війна показує вчергове, що кількість важлива. Але якість 
важливіша. Це не значить, що супер-топ солдат замінить десятьох не супер-
топ. Але десять супер-топ можуть бути кращими, ніж сто не супер-топ, 
наприклад. 

Україна – велика країна і буде великою країною, і нам не підходить 
маленька армія. Математично не можна поставити одного солдата на 5 
кілометрів території. Але як показує ця війна, велика кількість 
немотивованого, непідготовленого, небоєздатного особового складу не 
здатна ефективно воювати з будь-якою технікою. 
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Мізки – це про планування, бо з цим є проблеми, на рівні командирів 
бригад, командирів батальйонів, армійських корпусів. А люди – про якість 
тих людей, які реалізовують цей план. 

За ці півтора роки ми втратили безповоротно, або через поранення, 
величезну кількість мотивованих, підготовлених, з бойовим досвідом людей. 
Їх місця дуже часто займають не такі. Хтось з 2014 року воює і має 10 років 
досвіду за плечима, а хтось взяв зброю півроку тому і ще не пройшов свій 
шлях еволюції. Але при цьому той рівень втрат, який є, вибиває людей, по 
пораненнях, по здоров'ю, коли люди просто сипляться. І це зараз тотальна 
проблема. Люди, які рік-півтора року в окопах на передовій, фізіологічно 
потребують відновлення. А щоб це зробити, їх треба в цих окопах кимось 
замінити. А це сотні тисяч людей, яких доведеться мобілізувати. 

А це означає, що із нас трьох (присутніх у кімнаті, – ред.) когось точно 
заберуть. А потім другого, а потім третього. Змінитися це може, тільки якщо 
раптом завтра щось трапиться: Путін вмре, Росія розвалиться, відкопаємо 
ядерну зброю. Якщо все йтиме таким чином як зараз… Уже півтора роки, 
може ще півтора роки, це вже буде три. А до того було вісім. От три по три – 
можемо так перейти у в'ялотекучу війну на десятиліття. Але з меншою 
інтенсивністю, ніж зараз. Але з повітряними тривогами, з тим, що діти 
знатимуть, що таке шахед, в школах будуть нормальні бомбосховища, 
виробництво буде орієнтоване на те, що може прилетіти. Як Ізраїль, але в 
масштабах України. Навіть він не здатен себе гарантовано на 100% від усіх 
можливих загроз захистити, все одно щось прилітає і десь вибухає, Таку 
країну, як Україна, тим більше складно закрити. 

(…) велика війна вимагає великої армії, а велика армія ніколи не може 
бути суперпрофесійною. Неможливо з армії в 300 тисяч, а в нас була 261 
тисяча по штату до повномасштабного вторгнення, вийти на армію у 700-800 
тисяч із тим самим рівнем якості. Чим більша кілька кількість, тим гірша 
якість, і в озброєнні, і в техніці, у всьому. І якщо ми завтра зробимо армію у 
мільйон чи два мільйони, якість знову ж таки буде падати. При цьому інший 
бік – залучення величезної кількості цивільних людей з різних сфер дає дуже 
сильне посилення – якщо цих людей поставити на правильні посади. 

ТРО як рід сил фактично повністю складена з мобілізованих, бо 
фактично на початок повномасштабки вони тільки формувалися, їх створили 
за два місяці до того. І цивільні люди розставили цивільних фахівців на 
правильні посади. Умовно, якщо ти журналіст – іди в комунікації, а не в 
кулеметники, а якщо ти був по мобілізації колись у 2014-ому кулеметником, 
то йди і зараз в кулеметники, а не йди на прес-офіцера. Умовно, якщо ти 
айтішник, то йде на вузол зв'язку, а не йди у забезпечення возити щось. 

Це важлива історія. І коли це відбувається, то тоді є синергетичний 
ефект посилення всієї системи. 

Це все завжди залежить від командирів різного рівня, від рівня взводу, 
роти і вище. І там, де ці командири ОК, там і забезпечення у людей добре, і з 
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волонтерами вони працюють, і документація в них відпрацьована, і воюють 
вони нормально. Є прекрасні частини, де ти приїжджаєш, і там все працює 
зразково і по війні, і по всьому. 

А є частини, де ніби купа західної техніки, в десятках, можливо в 
сотнях одиниць, і купа людей, і купа всього – а воно в них якось не клеїться, 
у них нічого не виходить, і люди такі деморалізовані, втомились від війни і 
так далі. 

(…). Ніколи не буває достатньо підготовки, тобто завжди хотілося б 
більше, ширше, довше. Але по факту ви маєте те, що маєте, тому що ви не 
скажете фронту: вибачте, нам ще два місяці треба на підготовку людей, ааа, у 
вас вже не залишилось людей, ну то хай буде дірка два місяці. Якщо 
двадцять четвертого купа людей, десятки тисяч людей взагалі без підготовки 
взяли зброю і почали воювати, то зараз, звичайно, вже якийсь процес 
відлагоджений. Це не значить, що всіх якісно готують, але це не значить, що 
нікого не готують. Так як Україна може собі дозволити, так воно й виходить. 

(…) чи є корупція в міністерстві, як і у всіх інших? Очевидно, що є. 
Але закупівля, харчування, зброя, всі ці скандали – вони потребують глибини 
доступу до інформації і осмислення її змісту. Я знаю приклади, де 
міністерство абсолютно неефективно купувало те, що можна було купити 
значно дешевше. Але при цьому треба розуміти, чому так було, хто це робив. 
І там, де дійсно посадова особа нажилась на цьому, треба садити. А ми ж не 
садимо, ми відкриваємо справи, вони тягнуться десять років, їх закривають 
по різним причинам. Доведення справ до вироку, і не такого вироку, що він 
там потім попросив і його відпустили, а так, щоб він нормально присів рочків 
на п'ятнадцять – цього немає майже ніде ні в чому. Бо зазвичай ті люди, які 
можуть робити такі схеми, вони можуть зробити схеми, як красиво 
відпетляти. 

Але в той же час, бажання навести антикорупційний лад в сфері 
безпеки і оборони не має зупинити цю сферу до того рівня, коли війна 
програна. 

Ну от зараз є парадокс, коли держава наклала санкції на одне оборонне 
підприємство, яке робить зброю для Збройних сил, і воно тепер її не робить. 
І, відповідно, через державу під час війни держава не отримує зброю. 

Очевидно, відповідно до різних законів, нормативно-правових актів у 
кожної зі сторін все як має бути. Але є кінцевий результат: армія в умовах 
війни не отримує зброю через державу. Сто відсотків там є якісь порушення, 
питань немає. 

Але у нас в суспільстві немає єдиного розуміння, що фронт – це 
«пріоритет номер нуль». Ми або всі разом працюємо на перемогу, а далі 
розбираємося з економікою, корупцією, культурою, свободою слова і так 
далі, все після перемоги. Або ні. І кожен сам за себе, кожне відомство 
прикриває себе папірцем, кожна служба, кожен посадовець.Це те, з чим ми 
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зараз стикаємося. От вам відписочка на відписочку на відписочку. І процес є, 
а результату немає. 

(…). Чи робить Україна безпілотники? Робить, і доволі непогані. Чи 
може робити більше? Може, треба грошей більше. Чи робить Росія 
безпілотники? Робить, і доволі непогані. Чи може більше? Може. 

Зараз перевагу в небі на боці росіян, на жаль. "Ланцети", "Орлани", 
ZALA – хороші безпілотники, які чудово, на жаль, виконують свою роботу. 
Вони масові, вони прості, їх багато і їх не шкода втрачати. На цьому фоні ми 
суттєво програємо. 

Чи держава сказала: все, ми усі йдемо в безпілотники? Ні. Чому? Не 
знаю. Чи щось робиться? Робиться дуже багато. І приватні виробники, і 
державні, і «Армія дронів», і волонтери. 

Будь-хто, хто купує дрони і передає армії, молодець. «Армія дронів» 
купує багато дронів, передає армії. Чи доходять вони? Доходять. Чи 
достатньо? Очевидно, недостатньо. І навіть якщо об'єднати всіх волонтерів 
разом, чи достатньо буде дронів? Недостатньо. Їх завжди треба більше. При 
цьому одними дронами війну виграти не можна. 

Чи вони треба? Сто відсотків треба. І ми багато вкладали в них, у нас 
десь відсотків двадцять бюджету на дрони йде. Але до самого дрону є ще 
купа всього, що зазвичай люди упускають. Там генератор має бути, старлінк, 
планшет, машина, яка це все возить, інструмент, щоб цю машину 
ремонтувати, нормальний ноутбук, який це відео опрацьовує, до нього якась 
SSD, де це все зберігається. І так виходиш у нормальний бюджет. 

(…). Рік тому, якби ми сказали, що в Крим буде летіти кожен день, всі 
були би дуже стурбовані. А зараз в Крим летить чи пливе кожен день, і це 
вже сприймається як норма. Якби рік тому ми б сказали, що в Москву буде 
щось прилітати через день, то всі були б дуже стривожені, а зараз летить – 
ну, то ніби хай і летить. Тому ці лінії треба просовувати дуже ніжно і плавно. 
І ми це робимо, в нас це виходить і треба далі нарощувати це. 

(…). Колись була історія на початках, що треба показати росіянам їхні 
втрати, і війна закінчиться. Уже скільки їх набили? Двісті тисяч? триста 
тисяч? Ця статистика вже не сприймається. А вона насправді доволі точна, 
немає такого, що ми завищуємо їхні втрати в п'ять разів. 0,7 чи 0,8 від цих 
цифр – це гарантовані їхні втрати. Зараз диджиталізована війна, снайперу без 
відеопідтвердження нічого не зараховується. Є безпілотники, все є на фото і 
відео. 

Ми їх набили сотні тисяч, а вони далі лізуть і лізуть. І що, у них настрої 
міняються? Мітинги великі в Росії десь?.. 
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УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №482/2023 
Про відзначення державними нагородами України 
За вагомий особистий внесок у захист державного суверенітету та 
територіальної цілісності України, самовіддане виконання військового 
обов’язку та високий професіоналізм постановляю: 
Нагородити відзнакою Президента України “Хрест бойових заслуг” 
БОДНАРА Юрія Васильовича – майора 
Нагородити орденом Богдана Хмельницького ІІІ ступеня 
КУТІНОВА Олексія Миколайовича – молодшого лейтенанта 
ЛІТВІНА Іллю Денисовича – старшого лейтенанта 
МАРЧАКА Богдана Ігоровича – майора 
ПУПИКІНА Олександра Георгійовича – майора 
ХОМІЦЬКОГО Романа Вадимовича – капітан-лейтенанта 
ШУНТОВА Валентина Володимировича – старшого лейтенанта 
Нагородити орденом “За мужність” ІІ ступеня 
НЕСТЕРЕНКА Юрія Григоровича – лейтенанта 
Нагородити орденом “За мужність” ІІІ ступеня 
БУЧАЦЬКОГО Олега Зіновійовича – майстер-сержанта 
ЗУЄВУ Галину Ростиславівну – молодшого сержанта 
КИСЛОГО Олександра Сергійовича – солдата 
КУЦЕНКА Євгена Сергійовича – молодшого сержанта 
МУДРАГЕЛЯ Юрія Миколайовича – молодшого сержанта 
РОМАНОВА Миколу Миколайовича – старшого сержанта 
САВЧЕНКА Олександра Сергійовича – головного сержанта 
Нагородити орденом Данила Галицького 
БОНДАРЄВА Василя Олександровича – капітана 
КЕРІМОВА-ВАРАНИЦЬКОГО Антона Віталійовича – лейтенанта 
КРОТОВА Сергія Сергійовича – майора 
ПОЛІЩУКА Максима Сергійовича – капітана 
Нагородити медаллю “За військову службу Україні” 
ГОЛОВАШЕНКО Карину Олександрівну – лейтенанта 
КАЦАРСЬКОГО Дмитра Юрійовича – старшого солдата 
МАНДИБУРА Михайла Ігоровича – старшого солдата 
ПИШНЕНКА Андрія Олександровича – штаб-сержанта 
ТЕЛИЦЮ Сергія Васильовича – майстер-сержанта 
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ЧУПРИНУ Віталія Васильовича – капітана. 
Президент України В.ЗЕЛЕНСЬКИЙ 
8 серпня 2023 року 
 
 
Додаток 2 
 
УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №483/2023 
Про відзначення державними нагородами України 
За особисту мужність, виявлену у захисті державного суверенітету та 
територіальної цілісності України, самовіддане виконання військового 
обов’язку постановляю: 
Нагородити орденом Богдана Хмельницького ІІІ ступеня 
МИКИТЕЄКА Назарія Володимировича – майора 
ПЕТРІВА Олега Ігоровича – капітана 
П’ЯЗУ Володимира Дмитровича (посмертно) – лейтенанта 
РОЩЕНКА Андрія Олександровича (посмертно) – старшого лейтенанта 
Нагородити орденом “За мужність” ІІ ступеня 
ЧЕМЕРИСА Андрія Івановича (посмертно) – молодшого сержанта 
Нагородити орденом “За мужність” ІІІ ступеня 
БЕРИНЧАНА Івана Петровича (посмертно) – солдата 
БЕРНАДИНЮКА Ігоря Степановича (посмертно) – солдата 
БОДНАРЮКА Юрія Миколайовича (посмертно) – старшого солдата 
БОЖЕСКУЛА Сергія Мірчовича (посмертно) – солдата 
БОРОВОГО Руслана Віталійовича (посмертно) – солдата 
БРАНДАЛЬСЬКОГО Станіслава Андрійовича (посмертно) – солдата 
БУТЕНКА Сергія Сергійовича (посмертно) – солдата 
ВІВЧАРИКА Руслана Павловича (посмертно) – солдата 
ВОЛОШИНА Олега Павловича (посмертно) – солдата 
ГАЦЕНКА Сергія Сергійовича – старшого лейтенанта 
ГАШИНСЬКОГО Андрія Дмитровича (посмертно) – солдата 
ГІНЧУКА Сергія Володимировича (посмертно) – солдата 
ГЛІНСЬКОГО Василя Васильовича (посмертно) – сержанта 
ГОНЧАРА Сергія Івановича – лейтенанта 
ГОНЧАРУКА Богдана Володимировича (посмертно) – солдата 
ГРАБ’ЮКА Романа Івановича (посмертно) – молодшого сержанта 
ГУБ’ЯКА Юрія Любомировича (посмертно) – солдата 
ДАДАБАЄВА Марата Абдухамідовича (посмертно) – сержанта 
ДАНИЛЮКА Михайла Васильовича (посмертно) – солдата 
ДЗЮБКУ Олега Михайловича (посмертно) – солдата 
ДЗЮБРІНА Юрія Миколайовича (посмертно) – старшого сержанта 
ДЗЮНИКА Івана Дмитровича (посмертно) – старшого солдата 
ДІЛЕТУ Назарія Михайловича (посмертно) – старшого солдата 
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ДРОЗДЮКА Михайла Дмитровича (посмертно) – солдата 
ЄВСОВИЧА Івана Віталійовича – старшого солдата 
ЖАРИЯ Олександра Миколайовича (посмертно) – солдата 
ЖЕЛІЗНЯКА Анатолія Анатолійовича (посмертно) – солдата 
ЗАРІЧНЮКА Володимира Івановича (посмертно) – старшину 
КАЛАНЧУ Михайла Миколайовича (посмертно) – солдата 
КАТАНА Василя Валентиновича (посмертно) – солдата 
КАЩУКА Ігоря Олександровича (посмертно) – солдата 
КЕРНЯКЕВИЧА Олексія Ігоровича (посмертно) – солдата 
КИРИЛЬЧУКА Івана Дмитровича (посмертно) – солдата 
КОБРИНА Миколу Степановича (посмертно) – головного сержанта 
КОВАЛЬЧУКА Ярослава Ярославовича – солдата 
КОЗАКОВА Віктора Ростиславовича (посмертно) – молодшого сержанта 
КОЗЛОВСЬКОГО Олександра Вікторовича (посмертно) – солдата 
КОЗЛОВСЬКОГО Петра Васильовича (посмертно) – солдата 
КОЗНЮКА Михайла Івановича (посмертно) – молодшого сержанта 
КОЛІСНИКА Максима Петровича (посмертно) – солдата 
КОМЕНЯРСЬКОГО Тараса Григоровича (посмертно) – сержанта 
КОРНІЙЧУКА Василя Миколайовича (посмертно) – сержанта 
КОРЧЕМНОГО Романа Олександровича (посмертно) – солдата 
КРАВЧУКА Віталія Олеговича (посмертно) – солдата 
КУЗНЄЦОВА Віталія Юрійовича (посмертно) – молодшого сержанта 
КУТОВОГО Вадима Юрійовича (посмертно) – старшого солдата 
КУЧЕРЯВОГО Володимира Анатолійовича (посмертно) – старшого солдата 
ЛЕВИЦЬКОГО Михайла Івановича (посмертно) – молодшого сержанта 
ЛИСАКОВСЬКОГО Андрія Руслановича (посмертно) – солдата 
ЛИСОГО Івана Омеляновича (посмертно) – старшого сержанта 
ЛОТВІНА Артема Івановича (посмертно) – солдата 
ЛЮХА Івана Олександровича (посмертно) – старшого солдата 
ЛЯХОВИЧА Сергія Івановича – солдата 
ЛЯШКА Василя Івановича (посмертно) – солдата 
МАКАРУКА Андрія Івановича – солдата 
МАКСИМ’ЮКА Миколу Миколайовича (посмертно) – сержанта 
МАЛАШЕНКОВА Андрія Олександровича (посмертно) – старшого солдата 
МАРЕЧКА Назарія Васильовича – головного сержанта 
МАРУНЯКА Федора Богдановича (посмертно) – солдата 
МАТВІЙЧУКА Євгена Вадимовича (посмертно) – солдата 
МАЧУШАКА Івана Івановича (посмертно) – солдата 
МИРОНИКА Павла Миколайовича – солдата 
МИХАЙЛОВА Валерія Васильовича (посмертно) – старшину 
МІРОНОВА Михайла Олександровича (посмертно) – солдата 
МІЩАНЧУКА Андрія Павловича – солдата 
МОЙСЕЄНКА Василя Васильовича (посмертно) – солдата 
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МОРОЗА Миколу Миколайовича (посмертно) – солдата 
МУРАФУ Ігоря Степановича – старшого солдата 
НАЙДЮКА Богдана Володимировича – лейтенанта 
НАКЛАДЮКА Василя Васильовича (посмертно) – солдата 
НЕСТЕРОВА Валентина Валерійовича (посмертно) – старшого солдата 
НИЧАЮКА Сергія Володимировича (посмертно) – сержанта 
ОСІПЧУКА Артема Володимировича (посмертно) – солдата 
ОСТАШУКА Ярослава Васильовича (посмертно) – солдата 
ОТКИДАЧА Віктора Миколайовича (посмертно) – солдата 
ПАШКА Тараса Віталійовича – сержанта 
ПЕЦКОВИЧА Юрія Романовича (посмертно) – солдата 
ПИЛИПІВА Василя Івановича (посмертно) – старшого солдата 
ПИЛИПЧУКА Андрія Михайловича (посмертно) – солдата 
ПИЛИПЧУКА Олександра Євгеновича (посмертно) – солдата 
ПІХУРУ Андрія Степановича (посмертно) – солдата 
ПОКІТКА Богдана Івановича (посмертно) – солдата 
ПОЛІЩУКА Віталія Миколайовича (посмертно) – солдата 
ПОСТІЛЬНИКА Руслана Валерійовича (посмертно) – солдата 
РОШКУ Дмитра Федоровича (посмертно) – солдата 
РУРАКА Костянтина Костянтиновича (посмертно) – солдата 
САВЧУКА Володимира Володимировича – молодшого сержанта 
САВЧУКА Романа Васильовича – молодшого сержанта 
САПІГУ Володимира Ярославовича (посмертно) – солдата 
СЕРМАНА Іона Віореловича (посмертно) – солдата 
СИТНИКА Олександра Івановича (посмертно) – солдата 
СІРМАНА Василя Ярославовича – старшого солдата 
СЛОБОДЯНА Івана Васильовича (посмертно) – солдата 
СОЦЬКОГО Олександра Васильовича (посмертно) – сержанта 
СТАРОДУМОВА Максима Юрійовича (посмертно) – солдата 
СТЕЦІВКА Олександра Володимировича (посмертно) – сержанта 
СТРАТІЄНКА Юрія Михайловича – солдата 
ТАРНОВЕЦЬКОГО Валентина Васильовича (посмертно) – старшого солдата 
ТЕЛИЦЮ Олега Степановича (посмертно) – старшого солдата 
ТЕРЛЕЦЬКОГО Івана Івановича – молодшого сержанта 
ТИМЧУКА Віктора Васильовича (посмертно) – старшого солдата 
ТИЩЕНКА Віктора Валерійовича (посмертно) – солдата 
ТОДИРЕНЧУКА Ігоря Миколайовича (посмертно) – молодшого сержанта 
ТОНКОШКУРА Олександра Олександровича (посмертно) – солдата 
ТУРЛУКІВСЬКОГО Миколу Миколайовича – солдата 
ФЕДОРЧУКА Олександра Андрійовича (посмертно) – солдата 
ФЕДОРЮКА Сергія Вікторовича (посмертно) – солдата 
ФЕДЮКА Володимира Мирославовича – солдата 
ФИЛИПЧУКА Бориса Петровича (посмертно) – солдата 
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ФУРМАНЕВИЧА Василя Теодозійовича – сержанта 
ХМУЛЯКА Руслана Михайловича (посмертно) – солдата 
ЦЯКА Миколу Юрійовича (посмертно) – солдата 
ШАБЛІЯ Василя Володимировича (посмертно) – головного сержанта 
ШАТОХІНА Ігоря Михайловича – солдата 
ШЕВЧУКА Павла Павловича (посмертно) – солдата 
ЮРЧУКА Руслана Вікторовича (посмертно) – солдата 
ЯЗЛОВІЦЬКОГО Дмитра Михайловича (посмертно) – солдата 
ЯКІБЧУКА Руслана Дмитровича (посмертно) – солдата 
ЯЦКА Мирослава Мирославовича (посмертно) – солдата 
Нагородити медаллю “За військову службу Україні” 
ГАДЖЕРОВСЬКОГО Ярослава Богдановича – солдата 
ДРОГОМИРЕЦЬКОГО Романа Ярославовича – молодшого сержанта 
ЄМЕЛЬЯНОВА Віктора Володимировича – старшого солдата 
ЖУРАВЛЯ Миколу Васильовича – старшого солдата 
ЗАБЛОЦЬКОГО Дениса Олександровича – старшого солдата 
ЗУБІНА Олексія Михайловича – старшого солдата 
КОВТУНА Михайла Івановича – молодшого сержанта 
КРАВЧУКА Віктора Івановича – головного сержанта 
КРИЧУНА Миколу Ярославовича – солдата 
КУРИЛЮКА Ігоря Ярославовича – солдата 
МАЄВСЬКОГО Віталія Вікторовича – старшого лейтенанта 
МАЛАНЧИНА Михайла Олександровича – молодшого сержанта 
МИКОЛАЙЧУКА Богдана Григорійовича – старшого лейтенанта 
МОРГУНА Георгія Вікторовича – солдата 
НАГОРНЯКА Михайла Михайловича – штаб-сержанта 
НІКОЛАЄВА Ігоря Володимировича – солдата 
ПАНЬКА Миколу Миколайовича – старшого сержанта 
ПАСЕЧКУ Івана Ярославовича – старшого сержанта 
ПІНЬКЕВИЧА Ігоря Степановича – лейтенанта 
САВ’ЮКА Ігоря Дмитровича – молодшого сержанта 
СТАРИНСЬКОГО Олександра Андрійовича – старшого солдата 
ТОПЧІЄВА Віктора Сергійовича – солдата 
ТУРЧМАНОВИЧА Андрія Ігоровича – молодшого сержанта 
УХАНСЬКОГО Василя Миколайовича – солдата 
ШПИНТУ Андрія Івановича – солдата 
ЯБЛОНСЬКОГО Василя Богдановича – старшого солдата. 
Президент України В.ЗЕЛЕНСЬКИЙ 
9 серпня 2023 року 
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Додаток 3 
 
УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №485/2023 
Про відзначення державними нагородами України 
За особисту мужність, виявлену у захисті державного суверенітету та 
територіальної цілісності України, самовіддане виконання військового 
обов’язку постановляю: 
Нагородити орденом Богдана Хмельницького ІІ ступеня 
ХОЛМОГОРОВА Андрія Євгеновича – підполковника 
Нагородити орденом Богдана Хмельницького ІІІ ступеня 
ГОЛОВАТОГО Юрія Володимировича – підполковника 
ДЕМ’ЯНЕНКА Олега Георгійовича – майора 
КІНЧЕВСЬКОГО Віталія Валентиновича – полковника 
КОЛІСНИКА Максима Васильовича (посмертно) – старшого лейтенанта 
КОХАНЮКА Тараса Сергійовича (посмертно) – майора 
РОМАНЮКОВА Миколу Генріховича – підполковника 
СТОРОЖУКА Андрія Олександровича – старшого лейтенанта 
Нагородити орденом “За мужність” І ступеня 
ЛЕМІШЕНКА Андрія Миколайовича (посмертно) – молодшого сержанта 
Нагородити орденом “За мужність” ІІ ступеня 
ПАВІНСКІ Міхала (посмертно) – молодшого сержанта 
ПОНОМАРЬОВА Романа Віталійовича – солдата 
ПОРОЖНЯКА Олександра Славійовича (посмертно) – сержанта 
Нагородити орденом “За мужність” ІІІ ступеня 
БАБИЧА Сергія Андрійовича (посмертно) – старшого сержанта 
БАЛАНЮКА Дмитра Сергійовича (посмертно) – солдата 
БЕВЗЮКА Андрія Івановича (посмертно) – солдата 
БЕВЗЮКА Олексія Івановича (посмертно) – молодшого сержанта 
БЕРГІЛЕВИЧА Павла Володимировича – молодшого сержанта 
БЄЛАШОВА Богдана Олеговича (посмертно) – солдата 
БІЛАКА Ярослава Володимировича (посмертно) – старшого солдата 
БІЛАНА Сергія Олексійовича (посмертно) – солдата 
ВАКУЛЕНКА Івана Сергійовича (посмертно) – солдата 
ВИНОГРАДОВА Олексія Анатолійовича (посмертно) – солдата 
ВУСИКА Костянтина Петровича (посмертно) – солдата 
ГАЛЕЦЬКОГО Данііла Олеговича (посмертно) – солдата 
ГЕРАСИМЧУКА Юрія Ігоровича (посмертно) – солдата 
ГЕТЬМАНА Олега Анатолійовича – старшого солдата 
ГЛАВІЧКУ Василя Антоновича – сержанта 
ГОВАРДА Джейкоба Майкла – молодшого сержанта 
ГОЛОВЕНСЬКОГО Сергія Івановича (посмертно) – молодшого сержанта 
ГОЛОВКА Романа Михайловича (посмертно) – молодшого сержанта 
ГОРДІЄНКА Юрія Васильовича (посмертно) – молодшого сержанта 



 

 
 

75

Огляд матеріалів ЗМІ 
«Діяльність Президента України в умовах російсько-української війни» 
20-28 лютого 2015 

7 – 13 серпня 2023 р. 
 

Додатки 

ГОСТЬКОВА Олександра Вікторовича (посмертно) – солдата 
ГРИНЯКА Олександра Володимировича – матроса 
ДАВИДОВА Олександра Валерійовича (посмертно) – солдата 
ДЕМ’ЯНЕНКА Валентина Олександровича (посмертно) – солдата 
ДИКУШУ Сергія Йосиповича (посмертно) – сержанта 
ДМИТРЕНКА Тараса Петровича (посмертно) – солдата 
ДОВГОГО Олександра Олександровича (посмертно) – солдата 
ДУБІКІНА Миколу Сергійовича (посмертно) – солдата 
ДУМНОГО Володимира Михайловича (посмертно) – сержанта 
ЕСАУЛА Олександра Віталійовича (посмертно) – солдата 
ЖЕЛІНСЬКОГО Олександра Анатолійовича (посмертно) – сержанта 
ЖЕРДЄВА Григорія Олександровича (посмертно) – сержанта 
ЖИГІРА Олексія Олексійовича (посмертно) – солдата 
ЖМУДЕНКА Олексія Яковича (посмертно) – сержанта 
ЖУКА Анатолія Олександровича (посмертно) – солдата 
ЖУКА Романа Володимировича (посмертно) – солдата 
ЗАВАДСЬКОГО Михайла Івановича (посмертно) – молодшого сержанта 
ЗІНЧЕНКА Юрія Володимировича (посмертно) – солдата 
ІВАНЧЕНКА Миколу Миколайовича (посмертно) – солдата 
ІШИМОВА Богдана Вадимовича (посмертно) – солдата 
КАЛІТІНА Сергія Юрійовича (посмертно) – солдата 
КАЛЮЖНОГО Євгена Миколайовича (посмертно) – солдата 
КАПЛУНОВСЬКОГО Станіслава Олексійовича (посмертно) – молодшого 

сержанта 
КАРПЕНКА Костянтина Володимировича (посмертно) – солдата 
КВАСОВА Руслана Олексійовича (посмертно) – солдата 
КІСІЛЬОВА Вадима Анатолійовича (посмертно) – солдата 
КОЛЕСНИКА Віталія Олександровича (посмертно) – солдата 
КОЛОНЮКА Олександра Олександровича (посмертно) – солдата 
КОРОЛЕНКА Олександра Олександровича (посмертно) – солдата 
КОРОТОВА Юрія Євгеновича (посмертно) – солдата 
КОСТЕНКА Сергія Борисовича (посмертно) – солдата 
КОСТОУСОВА Петра Джоновича (посмертно) – солдата 
КОСТРИЦЮ Едуарда Олеговича (посмертно) – старшого солдата 
КОТА Володимира Григоровича – молодшого сержанта 
КОТОКА Олександра Вікторовича (посмертно) – солдата 
КУДРЕНКА Ігоря Володимировича (посмертно) – солдата 
КУЛІША Олексія Володимировича (посмертно) – молодшого сержанта 
КУСТАРЬОВА Андрія Олександровича (посмертно) – солдата 
ЛАГУТУ Олександра Юрійовича (посмертно) – солдата 
ЛЄКСІНА Даніїла Анатолійовича (посмертно) – солдата 
ЛИСАКА Володимира Валерійовича (посмертно) – солдата 
ЛІПКА Павла Федоровича (посмертно) – солдата 
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ЛЯМЗІНА Максима Анатолійовича (посмертно) – солдата 
ЛЯХА Єгора Ігоровича (посмертно) – солдата 
МАКСИМЕНКА Максима Вадимовича (посмертно) – солдата 
МЕЛЬНИКА Романа Богдановича (посмертно) – солдата 
МИРОНЧУКА Олександра Геннадійовича (посмертно) – солдата 
МІНАЄВА Богдана Володимировича – солдата 
МІЩИНСЬКОГО Олега Володимировича (посмертно) – молодшого 

сержанта 
МОВЧАНА Михайла Анатолійовича (посмертно) – молодшого сержанта 
МУЛЯРА Ярослава Сергійовича (посмертно) – солдата 
НАБОКА Євгена Миколайовича (посмертно) – солдата 
ОДИНАКА Богдана Богдановича – солдата 
ПАВЛЮКА Дмитра Михайловича (посмертно) – солдата 
ПАРФАНЮКА Богдана Михайловича – лейтенанта 
ПАТАПІЛІ ХЕВАГЕ Шехана Ранішку – молодшого сержанта 
ПІТЕРСА Ендрю Джона (посмертно) – солдата 
ПОЛІЩУКА Олега Володимировича (посмертно) – старшого солдата 
ПОНОМАРЬОВА Олексія Сергійовича (посмертно) – солдата 
ПРИЙМАКА Артема Валентиновича (посмертно) – солдата 
ПРИЩЕПУ Віталія Вікторовича – молодшого сержанта 
ПРУДІУСА Вячеслава Сергійовича – молодшого сержанта 
ПРУЦАКОВА Володимира Валерійовича (посмертно) – солдата 
РИБАЛЬЧЕНКА Максима Юрійовича (посмертно) – солдата 
РОЗГОНА Максима Васильовича (посмертно) – старшого солдата 
РОМАНЕНКА Євгена Анатолійовича (посмертно) – старшого солдата 
РОМАШЕВСЬКОГО Вадима Леонідовича (посмертно) – солдата 
РОЩІНА Антіна Ігоровича – солдата 
РУДІКА Миколу Олександровича – молодшого лейтенанта 
САМОДЄЛОВА Сергія Тимофійовича (посмертно) – солдата 
СИТНИКА Максима Ігоровича (посмертно) – солдата 
СКАРЖИНСЬКОГО Костянтина Євгеновича (посмертно) – молодшого 

сержанта 
СКОБАЛА Данила Андрійовича (посмертно) – солдата 
СКОТНИЦЬКОГО Андрія Вікторовича – головного корабельного старшину 
СКРИПАЯ Владислава Олеговича (посмертно) – старшого сержанта 
СМІРНОВА Андрія Андрійовича (посмертно) – солдата 
СНІСАРЕНКА Данила Станіславовича – солдата 
СОБОЛЄВА Дмитра Ігоровича (посмертно) – солдата 
СОКОЛОВА Вадима Володимировича (посмертно) – старшого солдата 
СТОЛИЦЮ Павла Миколайовича (посмертно) – старшого солдата 
СТОРОЖУКА Романа Івановича (посмертно) – солдата 
СТУСЯКА Романа Олександровича (посмертно) – солдата 
СУХОДОЛЬСЬКОГО Віктора Тарасовича (посмертно) – старшого солдата 
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ТАРАСЕНКА Даниіла Олеговича (посмертно) – молодшого сержанта 
ТИМЧИКА Ярослава Олександровича (посмертно) – солдата 
ТИХОНЦЯ Олександра Олександровича (посмертно) – солдата 
ТОЛОЧКА Ігоря Петровича (посмертно) – старшого сержанта 
ТОМАЗЯНА Максима Едуардовича – солдата 
ТОМЧУКА Миколу Костянтиновича – матроса 
УСА Євгена Олександровича (посмертно) – солдата 
ФЕДОРЕНКА Павла Анатолійовича (посмертно) – солдата 
ФЕДОРЦЯ Сергія Миколайовича – солдата 
ФІЛІПЧУКА Данііла Євгеновича (посмертно) – солдата 
ФОМЕНКА Микиту Костянтиновича – солдата 
ХМЕЛЯ Сергія Миколайовича (посмертно) – солдата 
ХОДАКІВСЬКОГО Богдана Миколайовича (посмертно) – солдата 
ХОЛМОГОРОВА Ярослава Леонідовича (посмертно) – молодшого 

лейтенанта 
ХРИСТЕНКА Олега Андрійовича (посмертно) – солдата 
ЧИЖОВА Дениса Сергійовича (посмертно) – сержанта 
ШИНКАРЕНКА Анатолія Володимировича (посмертно) – солдата 
ШМАТКА Олександра Олексійовича – солдата 
ЯВОРСЬКОГО Віталія Олександровича (посмертно) – старшого сержанта 
Нагородити орденом Данила Галицького 
ГОЛОВЧЕНКА Максима Валентиновича – майора 
Нагородити медаллю “За військову службу Україні” 
АХМЕДОВА Аліджана – старшого солдата 
БАКАЛЮКА Миколу Сергійовича – майстер-сержанта 
БАЩУКА Сергія Вікторовича – молодшого сержанта 
БЕБЕШКА Олега Володимировича – майора 
БЄЛЯЄВА Вячеслава Миколайовича – лейтенанта 
ВИШНЕВСЬКОГО Віталія Володимировича – солдата 
ВОЙЦІХОВСЬКОГО Антона Анатолійовича – молодшого сержанта 
ВОЛОЩЕНКА Олега Володимировича – майора 
ДІДЕНКА Олександра Миколайовича – молодшого сержанта 
КАРПУХІНА Вадима Олександровича – старшого солдата 
КЛИМОВИЧА Олександра Васильовича – підполковника 
КУЗЬМЕНКА Максима Анатолійовича – сержанта 
КУСТЕРУКА Ігоря Сергійовича – солдата 
ЛЕБЕДЯ Володимира Павловича – молодшого сержанта 
ЛОГВІНА Антона Олексійовича – лейтенанта 
ПЕТРИКА Івана Миколайовича (посмертно) – старшого сержанта 
ПОЛІЩУКА Олександра Валерійовича – капітана 
ПРИШВУ Павла Олександровича – старшого солдата 
РОМАНЕНКА Богдана Григоровича – солдата 
САРАПІНА Віталія Григоровича – молодшого сержанта 



 

 
 

78

Огляд матеріалів ЗМІ 
«Діяльність Президента України в умовах російсько-української війни» 
20-28 лютого 2015 

7 – 13 серпня 2023 р. 
 

Додатки 

СІЧКАРЯ Олександра Анатолійовича – капітана 
СКРИПКУ Артема Олександровича – капітана 
СПАСОВСЬКОГО Олега Миколайовича – старшого лейтенанта 
СТЕЦЮКА Дмитра Олександровича – старшого солдата 
ТАРАСЕНКА Євгенія Ігоровича – старшого солдата 
ТЕРЛЕЦЬКОГО Романа Станіславовича – сержанта 
ТИМЧУКА Любомира Васильовича – старшого солдата 
ЧАРУХОВА Асана Сеітвааповича – лейтенанта 
ШИБІНСЬКОГО Семена Юрійовича – старшого солдата 
ЯКОВЕНКА Дмитра Валентиновича – лейтенанта 
ЯЩЕНКА Олександра Олексійовича – лейтенанта 
Нагородити медаллю “Захиснику Вітчизни” 
ВЕРЕМЧУКА Анатолія Леонідовича – старшого лейтенанта 
ДУДНИКА Ігоря Михайловича – молодшого лейтенанта 
ДЯЧЕНКА Євгенія Сергійовича – солдата 
ІВАНОВА Миколу Миколайовича – старшого солдата 
ПАНТЮШКА Ярослава Михайловича – солдата 
Нагородити медаллю “За врятоване життя” 
ЛАВРЕНЮКА Миколу Вікторовича – молодшого сержанта. 
Президент України В.ЗЕЛЕНСЬКИЙ 
11 серпня 2023 року 
 
  
 


